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RESUMEN EJECUTIVO 
 

La Universidad Autónoma de Madrid (UAM) ha estudiado en profundidad un año más la 

realidad laboral de sus titulados a través del estudio “La inserción laboral de los titulados 

de la promoción 2009/2010”, elaborado en el Observatorio de Empleo dependiente del 

Vicerrectorado para los Estudiantes y la Formación Continua. 

 

En esta ocasión este proyecto adquiere gran relevancia con respecto a los anteriores debido 

a la actual situación económica. Esto hace que exista una demanda creciente de 

información no sólo de la comunidad universitaria sino también de instituciones externas 

sobre lo que está ocurriendo laboralmente en el paso inmediatamente posterior a la 

culminación de los estudios universitarios. Desde si el hecho de ser titulado universitario 

condiciona el acceso a un puesto de trabajo y si este es de calidad o significativo, hasta 

cómo se desenvuelven los titulados en el mercado laboral. Sin olvidar el análisis sobre en 

qué medida el éxito es atribuible a la posesión de un título exclusivamente o a un conjunto 

de factores como es la formación complementaria al plan de estudios por parte del 

estudiante, y las ayudas ofrecidas por la universidad en el proceso de inserción laboral, 

tanto en lo que respecta a la formación genérica como a la utilización de los servicios de 

inserción laboral disponibles. 

 

El alcance de este estudio se circunscribe a la presentación de la información descriptiva 

sobre la situación laboral de los titulados de la UAM a los 12/18 meses tras la obtención 

de su título. La población objeto de estudio es la promoción 2009/2010 cuyos titulados han 

sido entrevistados entre los meses de Septiembre de 2011 y Enero de 2012. Se ha 

contactado telefónicamente con 1.665 titulados (65,5% mujeres y 34,5% hombres), de los 

cuales se ha obtenido una información relevante que destaca por los siguientes resultados:  
 
 El 90,8% de los encuestados ha trabajado alguna vez en su vida, si bien su primera 

experiencia laboral ha tenido principalmente lugar durante la realización de sus 

estudios universitarios, un porcentaje importante (33,9%) la inició incluso antes de 

ingresar en la universidad. En este aspecto, continua la tendencia observada en los 

últimos estudios respecto al cada vez menor porcentaje de estudiantes que espera a 

finalizar su etapa universitaria para acceder al mercado laboral (18,0% último dato 

registrado) (Anexo, página 31). 
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 En el momento de realizar la encuesta, el 61,6% de los entrevistados desempeñaba 

un puesto de trabajo, y el porcentaje restante presentaba la siguiente distribución: el 

15,3% se encontraba en situación de desempleo, el 21,7% se dedicaba 

exclusivamente a estudiar (posgrado, oposiciones, cursos, etc.), el 0,8% trabajaba sin 

contrato legal y el 0,5% se dedicaba a otros temas (labores del hogar, cuidados 

familiares, seminario, etc.) (Anexo, página 28 y 29). 

 

Si se comparan estos datos con los recogidos en 2008 (se encuestó a la promoción 

2006/2007), año en el que se puede considerar que se inicia la crisis económica, se observa 

cómo se ha incrementado el porcentaje de personas que aún queriendo trabajar, no han 

conseguido su propósito: concretamente este dato se traslada del 1,8% al 3,3%, 2008 y 

2011 respectivamente (Anexo, página 30). Similar tendencia se localiza en los titulados en 

situación de desempleo, que alcanza el 9,0% de los encuestados en 2008, y el 15,3% en 

2011, incremento similar al observado en el grupo de titulados que se dedican en 

exclusividad a estudiar: 15,4% hace tres años y 21,7% en la actualidad, aunque en este 

aspecto es destacable la disminución que se ha producido con respecto al estudio 

precedente (2010), 4,1 puntos porcentuales que no se ha traducido en un mayor número de 

titulados en situación de desempleo sino principalmente en titulados ocupados en el 

mercado de trabajo (Anexo, página 29). 

 

En general, los datos obtenidos en este último estudio (trabajo de campo 2011) continúan 

con la línea observada en 2010, aunque con ligeras mejoras en ciertos aspectos que 

deberán ser analizas en profundidad en el futuro para confirmarlas o desmentirlas. Por 

ejemplo, en un principio se podría hablar de una pequeña disminución en el porcentaje de 

titulados que no ha tenido ningún empleo (9,2% de la muestra actual y 10,4% en 2010), 

también en aquellos que trabajan sin contrato (0,8% y 1,4% respectivamente), un aumento 

en el grupo de titulados ocupados (61,6% en la actualidad y 58,5% en 2010) y en un 

aspecto fundamental como es la contratación de tipo indefinido en el último puesto de 

trabajo se observa un tenue aumento, aunque situándose muy lejos de los datos registrados 

antes de 2008 (Anexo, página 40). 
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Sin embargo, esto no quiere decir que la calidad del empleo ofrecido a los titulados haya 

experimentado al mismo tiempo mejoras, por ejemplo: en el primer empleo al que acceden 

los jóvenes, cada vez es mayor la ausencia de requisitos especiales en su contratación 

(bien el hecho de poseer o estar cursando una titulación, el conocimiento de idiomas, o de 

programas informáticos), es más, en un porcentaje importante desempeñan empleos como 

trabajadores de servicios y vendedores de comercio (el 24,5%) y en esta primera etapa los 

salarios mensuales netos se sitúan mayoritariamente por debajo de los 600€ (Anexo, 

página 38).  

 
Si nos referimos al último empleo desempeñado por los titulados, se observa un descenso 

en los dos últimos años en el factor titulación como determinante en la contratación 

aunque sin lugar a dudas sigue siendo el principal requisito. En cuanto al salario, 

característica fundamental en la valoración de la calidad de la oferta de empleo 

universitario, a su vez también ha experimentado grandes diferencias en los últimos años, 

de hecho, los datos se han invertido con respecto a los obtenidos hace cinco años: mientras 

que las bandas salariales superiores a 1.200€ suponían el 42,8% y las inferiores a 900€ el 

31,7%, en la actualidad los porcentajes se sitúan en el 33,5% y 43,6% respectivamente 

(Anexo, página 40). 

 
Dejando a un lado la oferta laboral del mercado de trabajo universitario que ha dado 

resultado a los datos comentados, es necesario analizar a su vez qué ofrecen los titulados 

de la UAM en dicho mercado. Para ello, y salvando las diferencias que se producen entre 

ellos, se ha elaborado un perfil medio donde: un 50,3% ha obtenido una nota media en su 

expediente de Notable, poseen un conocimiento “Alto” de un segundo idioma en el 37,2% 

de los casos, bilingües el 10,0%, y con un dominio informático “Aceptable” en el 51,2% 

de la muestra (en niveles de conocimiento informático superior el 41,1%). Estos titulados 

entrevistados han cursado o están cursando estudios de posgrado en el 36,1% de los casos 

y el 68,8% ha completado por su cuenta formación complementaria a su plan de estudios 

(Anexo, página 47). 

 
En la formación global de los titulados ha participado de forma activa la UAM, bien a 

través de la formación específica de los planes de estudio en cada una de las titulaciones 

impartidas o bien mediante el uso que los titulados hayan realizado de los diferentes 

servicios ofrecidos por la UAM que completan su formación tratando de mejorar su 

proceso de inserción laboral.  
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Respecto al primer grupo, la formación específica de los planes de estudio, los 

cuestionarios del Observatorio de Empleo recogen la valoración de los titulados sobre la 

universidad en formación teórica, práctica y competencias interpersonales, instrumentales 

y cognitivas. En cada uno de estos aspectos la tendencia positiva de mejora se mantiene 

con los años, realmente la puntuación media obtenida es alta en cada uno, superior a 3,0 

(escala 1 mínimo – 5 máximo) excepto en los idiomas, informática y documentación 

(competencias instrumentales) que se sitúa en un punto medio de 2,5 siendo sin embargo 

el aspecto que ha experimentado mayores variaciones positivas en su valoración, de hecho 

en 2007 este dato era del 1,9 (Anexo, página 42).  

 

Pero resumiendo la opinión de los titulados sobre la universidad, se puede hablar de una 

clara satisfacción: 9 de cada 10 volverían a estudiar en la UAM y el 89,9% se muestra 

satisfecho con la preparación recibida (Anexo, página 42). 

 

En el segundo grupo, los servicios ofrecidos por la UAM que tratan de mejorar la 

inserción laboral de los egresados destacan los siguientes ordenados según la mayor o 

menor utilización de los mismos:  

 
 la realización de prácticas en organismos, instituciones o empresas: el 75,1% de los 

entrevistados ha completado este tipo de formación (Anexo, página 43), 

 estancias en el extranjero: el 35,7% de los encuestados se ha desplazado fuera de 

España, escogiendo el programa Erasmus el 16,9% de los entrevistados (Anexo, 

página 44) 

 Foro de Empleo UAM: con una participación del 16,5% de los encuestados, de los 

cuales el 11,7% ha obtenido finalmente un puesto de trabajo a través de esta vía 

(Anexo, página 45). 

 la oferta de cursos de formación en competencias organizadas por el Instituto de 

Ingeniería del Conocimiento: el 12,0% realizaron esta formación complementaria 

(Anexo, página 43),  

 los servicios ofrecidos por el COIE, actual Oficina de Prácticas Externas y 

Orientación para el Empleo: los más utilizados han sido las becas de formación, las 

prácticas en empresas y la bolsa de empleo, aunque todavía la percepción de los 

usuarios respecto a la utilidad profesional reportada no es positiva (Anexo, página 

44), 
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 la Bolsa de Empleo de la Asociación General de Antiguos Alumnos: utilizada por el 

5,9% de los entrevistados pero de nuevo con una percepción negativa en relación a 

la posterior utilidad profesional (Anexo, página 45), 

 los servicios ofrecidos por el Centro de Iniciativas Emprendedoras de la UAM 

(CIADE): de forma progresiva es conocido por un mayor número de titulados, 

aunque en la actualidad tan sólo por el 10,0% de los entrevistados, por lo que se 

posiciona como el servicio de ayuda laboral menos conocido, y este aspecto es 

especialmente importante ante el 39,6% de los titulados que se han planteado en 

algún momento el autoempleo o la creación de su propia empresa (Anexo, página 

46).  
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INTRODUCCIÓN 
 

El mercado de trabajo es un tema de estudio que siempre ha sido objeto de análisis, 

especialmente se ha acrecentado su interés en los últimos años por la situación económica 

que atravesamos. Esta preocupación no es novedosa en la Universidad Autónoma de 

Madrid (UAM), ya que desde el año 2004 comenzó la andadura del Observatorio de 

Empleo de la universidad, dependiente del Vicerrectorado para los Estudiantes y la 

Formación Continua, cuya principal actividad se centra en el análisis de la inserción 

laboral de los titulados de la UAM. 

 

En aras de alcanzar dicho objetivo en el presente curso académico 2011/2012 se ha puesto 

en marcha por octavo año consecutivo “El Estudio sobre la Inserción Laboral de los 

titulados de la UAM”, analizándose la promoción 2009/2010. Se deja un período 

aproximado de 12/18 meses entre el año de finalización de los estudios universitarios de 

estas personas entrevistadas y el momento de contactar con ellas, al considerar que es un 

tiempo suficientemente amplio para que decidan si comienzan o continúan con su 

trayectoria laboral, preparan unas oposiciones, o amplían su formación, bien con cursos de 

posgrado, idiomas u otra materia. 

 

En la promoción 2009/2010 se graduaron 4.323 personas, de las cuales se ha entrevistado 

telefónicamente a una muestra de 1.665 personas (38,5% del universo), lo que supone un 

error de muestreo del +/-1,9%. Los resultados obtenidos para el conjunto de la muestra son 

estadísticamente significativos, sin embargo no se puede afirmar lo mismo de los datos 

analizados individualmente por titulaciones pues los errores muestrales son superiores y 

por lo tanto, los resultados que nos ofrecen son únicamente orientativos (Anexo, página 

51). 

 

Entre los graduados la presencia de mujeres es mayoritaria, 65,8% frente a un 34,2% de 

los hombres, distribución que se mantiene en la muestra. Estas personas entrevistadas han 

cursado una de las 47 titulaciones que se impartían en ese año en la UAM: 31 

licenciaturas, 2 ingenierías superiores, 1 ingeniería técnica, 10 diplomaturas y 3 dobles 

titulaciones (Anexo, página 51). 
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1. PERSPECTIVA GLOBAL: el mercado laboral de los 
recién titulados 

 

INSERCIÓN LABORAL Y DESEMPLEO  
 

Como se desprende del análisis que a continuación se detalla, la situación económica 

actual no sólo ha condicionado la inserción laboral de los titulados de la UAM que 

finalizaron sus estudios en el curso académico 2009/2010 y que son objeto de este estudio, 

sino que se ha convertido en uno de los principales motivos en los que se ha basado la 

toma de decisiones individuales sobre la ampliación de estudios ante la escasez de puestos 

de trabajo que se ofertan en el mercado.  
 

Prácticamente la totalidad de titulados de la UAM ha tenido alguna experiencia laboral, 

bien sea a través de un contrato indefinido, temporal, autónomo, prácticas o beca, sin 

presentar diferencias significativas entre hombres y mujeres. Si nos centramos en el 

momento en el que deciden los estudiantes empezar a trabajar, observamos que tan sólo un 

18,0% espera a obtener el título universitario, de hecho es significativo que un 33,9% ya 

había trabajado incluso antes de empezar sus estudios en la universidad, por lo que en este 

sentido no es llamativo que aún cuando no han transcurrido 18 meses desde la finalización 

de sus estudios, un 62,1% de los entrevistados haya tenido más de dos empleos en su vida 

profesional (Anexo, página 27). Si bien estos numerosos puestos de trabajo no siempre 

están relacionados con sus estudios cursados, concretamente un 76,0% de los titulados ha 

desempeñado en un puesto de trabajo tareas relacionadas con su formación, pero todavía 

un 24,0% no ha podido aplicar en el mercado laboral los conocimientos adquiridos en su 

etapa universitaria. 
 

IInnsseerrcciióónn  llaabboorraall  ddee  llooss  ttiittuullaaddooss  ddee  llaa  UUAAMM  

93,8%
1,6%

4,6%
93,2%1,8%

5,0%
92,1%

2,9%5,0%
89,5%

3,4%
7,0%

90,8%
3,3%

5,8%

2005/2006

2006/2007

2007/2008

2008/2009

2009/2010
% que no ha accedido
al mercado laboral por
seguir estudiando

% que no ha accedido
aún al mercado laboral

% que ha trabajado
alguna vez
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AAcccceessoo  aall  pprriimmeerr  eemmpplleeoo  (contrato indefinido, temporal, autónomo, prácticas o beca) 

26,2%
26,1%

33,5%
32,9%
33,9% 47,6%

51,5%45,7%
46,5%
48,1%

26,2%
22,4%

20,7%
20,6%

18,0%

Antes de estudios

Durante estudios

Al finalizar estudios 2009/2010
2008/2009
2007/2008
2006/2007
2005/2006

 

NNúúmmeerroo  ddee  eemmpplleeooss  ddee  llooss  ttiittuullaaddooss  ddee  llaa  UUAAMM  

22,0%
22,3%

55,7%
18,2%
18,3%

63,5%
21,1%
19,2%

59,8%
21,2%
17,5%

61,2%
19,6%
18,3%

62,1%

2005/2006

2006/2007

2007/2008

2008/2009

2009/2010 % que ha tenido más
de dos empleos

% que ha tenido dos
empleos

% que ha tenido al
menos un empleo

 

NNúúmmeerroo  ddee  eemmpplleeooss  rreellaacciioonnaaddooss  ccoonn  llaa  ccaarrrreerraa  ccuurrssaaddaa  
 Total  

2005/2006 
Total  

2006/2007 
Total  

2007/2008 
Total  

2008/2009 
Total  

2009/2010 
0 empleos 19,5% 16,3% 20,6% 24,7% 24,0% 
1 empleo 36,9% 32,7% 34,0% 32,2% 35,3% 
2 empleos 21,7% 24,3% 22,4% 19,7% 19,2% 
3 empleos 11,1% 13,7% 11,1% 11,9% 10,9% 
4 empleos 4,8% 5,9% 4,9% 5,6% 5,2% 
5 - 10 empleos 5,3% 5,8% 6,8% 4,9% 4,7% 
Más de 10 empleos 0,6% 1,2% 0,2% 1,1% 0,7% 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados que han tenido o tienen algún empleo. 

 
 

Al margen del número de empleos, uno de los aspectos que preocupan en la inserción 

laboral universitaria es el tiempo que transcurre hasta que los titulados obtienen su primer 

puesto de trabajo (siempre y cuando éste tenga lugar al finalizar los estudios), en esta 

edición se sitúa en 5,6 meses de media, dato que como cabría esperar se ha ido 

incrementado en los últimos años analizados (Anexo, página 28). 
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TTiieemmppoo  qquuee  ttrraannssccuurrrriióó  hhaassttaa  eell  pprriimmeerr  eemmpplleeoo..  MMeesseess  (en aquellos casos en los que los 
titulados esperaron a finalizar sus estudios para acceder al mercado laboral) 

5,1
4,4 4,6

5,3
5,6

4,7
4,8

4,2
4,9

5,6
4,8
4,7

4,3 4,9
5,6

Hombres

Mujeres

Total
2009/2010
2008/2009
2007/2008
2006/2007
2005/2006

 

En relación al porcentaje de titulados que nunca ha accedido al mercado laboral (el 9,2% 

de los entrevistados, 153 personas), merece una especial atención el detenerse a analizar 

las causas que han propiciado esta situación: en el 64,7% de los casos (99 personas) la 

razón se encuentra en la prolongación de su etapa formativa (33 personas cursan un 

posgrado) o la preparación de oposiciones (45 personas). Pero en el porcentaje restante, 

los motivos no se encuentran en una decisión personal, sino en la falta de oferta del 

mercado laboral (Anexo, página 30):  

 
 El 7,2% (11 personas) ha buscado un empleo pero no le satisfacía lo que ha 

encontrado porque no estaba relacionado con sus estudios 

 El 14,4% (22 personas) ha encontrado un puesto de trabajo pero sin ningún tipo de 

contrato 

 El 3,9% (6 personas) ha encontrado un puesto de trabajo pero sin ningún tipo de 

remuneración 

 El 9,8% (15 personas) ha buscado pero no ha encontrado ningún tipo de trabajo 

 

TTiittuullaaddooss  qquuee  nnoo  hhaann  tteenniiddoo  nniinnggúúnn  eemmpplleeoo  

 

 

6,1%

5,6%
6,6%
9,8%

10,3%
6,3%

7,4%
8,5%

10,8%

8,6%
6,2%

6,8%
7,9%

10,5%

9,2%

Hombres

Mujeres

Total
2009/2010
2008/2009
2007/2008
2006/2007
2005/2006
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SITUACIÓN ACTUAL DE LOS TITULADOS  

 

El análisis de la situación en la que se encuentran los titulados cuando hemos contactado 

con ellos refleja un panorama, que pese a la crisis económica actual, no es claramente 

negativo con respecto a la última edición presentada. Así, el 61,6% de los titulados 

entrevistados están trabajando en la actualidad, y el resto no se encuentra directamente en 

situación de desempleo, pues la crisis económica ha condicionado su toma de decisiones 

constituyéndose como uno de los principales motivos por el que deciden ampliar su 

formación con un dedicación absoluta, ante la falta de oferta laboral, concretamente el 

21,7% cursa un posgrado, oposita, estudia una segunda carrera universitaria o realiza otro 

tipo de cursos de especialización.  

 

Con respecto al estudio del año anterior, este porcentaje de titulados que se dedica 

exclusivamente a estudiar ha disminuido ligeramente, se traslada del 25,8% al 21,7%, y no 

porque engrosen el grupo de titulados sin empleo, sino principalmente porque el 

porcentaje de aquellos que trabajan en la actualidad se ha visto incrementado. Con todo 

ello, las personas desempleadas se sitúan en la muestra analizada en el 15,3%, con 4 

puntos de diferencia entre sexos en detrimento de las mujeres (Anexo, página 28). 

 

SSiittuuaacciióónn  aaccttuuaall  ddee  llooss  ttiittuullaaddooss  

Otras situaciones:  
 2009/2010: 0,5% 
 2008/2009: 0,6% 
 2007/2008: 0,7% 

 2006/2007: 0,2% 
 2005/2006: 0,1% 

 

75,9%
73,9%

66,1%
58,5%
61,6%

7,0%
9,0%

14,7%
13,8%

15,3%
1,3%

1,5%
0,1%

1,4%
0,8%

15,7%
15,4%

18,5%
25,8%

21,7%

Trabajando

Desempleo

Sin contrato

Estudiando

2009/2010
2008/2009
2007/2008
2006/2007
2005/2006
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2. CARACTERÍSTICAS DE LOS PUESTOS DE 
TRABAJO DE LOS TITULADOS 

 

EL PRIMER EMPLEO DE LOS TITULADOS UNIVERSITARIOS 

 

Son numerosas las variables que se analizan en el cuestionario sobre el primer empleo que 

los titulados nos informan que han tenido. Definiendo una pauta, se podría afirmar que se 

trata de dos tipos de puestos de trabajo: por un lado, aquellos relacionados con su titulación 

o con las prácticas que realizan en los últimos curso académicos, cuyo requisito 

fundamental para el acceso es el hecho de estar cursando estudios universitarios o haberlos 

terminado y por lo tanto, utilizan “Bastante/Totalmente” los conocimientos y habilidades 

adquiridas durante sus estudios (Anexo, página 32); y por otro, empleos que les permiten 

obtener una fuente de financiación en esta etapa universitaria pero que no guardan ninguna 

relación con su formación, y en consecuencia no utilizan los conocimientos adquiridos y 

no se les exige ningún requisito en especial para acceder a ellos (Anexo, página 32). Estas 

pautas de comportamiento se mantienen en los últimos años, como se observa en la 

puntuación media que año tras año otorgan a la relación entre la ocupación en el puesto de 

trabajo y los estudios cursados y los principales factores que han influido en su 

contratación. 

 

2,7
2,7

2,8
2,52,6
2,62,7

2,7
2,7
2,7
2,7
2,7
2,7
2,7

2,6

Hombres

Mujeres

Total

Ocupación relacionada con los estudios cursados, primer empleo (Media)
2009/2010

2008/2009

2007/2008

2006/2007

2005/2006

 

 

52,8%
45,3%44,2%46,7%

49,6%0,8%
2,3%

1,6%
4,3%

44,8%
48,1%

45,9%43,2%39,9%

Ningún requisito en especial

Informática

Idiomas

Titulado/estudiante

Principales factores de contratación en 1º empleo
2009/2010

2008/2009

2007/2008

2006/2007

2005/2006

 
En 2007/2008, 2008/2009 y 2009/2010 no se ofrecen las categorías Idiomas / Informática, se sustituye por Otros: 9,9%; 10,0% y 10,4% 
respectivamente. 
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Un aspecto recurrente en los diferentes estudios realizados sobre los egresados es el que se 

relaciona con el destacado rol que adquieren los contactos, tales como familiares, amigos y 

conocidos en el acceso a un primer puesto de trabajo. Por lo general, sigue siendo la vía de 

acceso más exitosa. 

31,3% 33,6% 38,6% 40,9% 38,2%

12,0% 16,0% 9,8% 12,4% 15,4%

14,4% 14,1% 11,5% 13,9% 13,5%
23,3% 12,9% 14,5% 15,3% 13,7%
3,8% 4,1% 3,3% 4,0% 3,2%

Contactos
Envío CV

Prácticas Facultad/Coie
Internet

ETT

Principales vías de acceso en el  1º empleo (12 opciones en total)
2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010

 

 

En relación a la contratación y al salario de los primeros empleos de los titulados, la 

temporalidad presenta un claro protagonismo como ha ocurrido en todos los estudios 

realizados, manteniéndose la tipología de las prácticas y becas en un 20,1% de los casos. 

Por su parte, los salarios percibidos por los titulados presentan un claro descenso en esta 

primera etapa laboral, tanto en las bandas superiores a 1.200€ como en aquellos con 

salarios inferiores a 900€. Concretamente, si tomamos como ejemplo los titulados que en 

su primer empleo recibieron un salario inferior a 600€, observamos que se sitúa en el 

mayor porcentaje registrado hasta el momento en los estudios realizados en el Observatorio 

de Empleo, 50,3%. 

6,9% 7,4% 7,9% 15,6% 8,9%

10,7% 11,7% 10,5% 4,8% 11,2%

0,7% 1,1% 0,8% 1,1% 0,9%

65,7% 66,4% 63,7% 70,6% 69,1%

16,0% 13,4% 16,8% 8,0% 9,9%

Beca

Prácticas

Autónomo

Temporal

Indefinido

Tipo de contrato en el primer empleo 2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010

 

 

46,2% 46,1% 44,1% 44,5% 50,3%

23,3% 25,1% 24,8% 29,4% 24,9%

14,4% 12,1% 11,9% 10,9% 12,5%

6,0% 6,5% 6,5% 5,0% 0,4%

8,7% 8,0% 10,6% 8,9% 7,3%

Menor de 600€
Entre 601-900€

Entre 901-1200€
Entre 1201-1500€

Mayor de 1500€

Salario mensual neto en el primer empleo 2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010
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CARACTERÍSTICAS DEL ÚLTIMO EMPLEO DE LOS TITULADOS 

UNIVERSITARIOS 

 

El último empleo sobre el que los titulados nos han informado, es aquel que han tenido en 

fechas cercanas a la realización de la entrevista telefónica (Septiembre 2011 – Enero 

2012), lo que nos permite reflejar la realidad laboral de los titulados en relación a las 

características de los puestos de trabajo que desempeñan. 

 

Para acceder a este último empleo, al 73,4% de los titulados se les ha requerido una 

titulación universitaria, dato que se confirma con el hecho de que en cierta medida son 

empleos relacionados con los estudios cursados, concretamente de media puntúan esta 

relación en un 3,2 (escala 1 mínimo – 5 máximo) y en un porcentaje del 51,5% afirman 

que utilizan “Bastante/Totalmente” los conocimientos y habilidades adquiridas en la 

universidad. Sin embargo, pese a ser un requisito la titulación universitaria en el 

porcentaje descrito, no todas estas personas poseen una categoría profesional acorde con 

su nivel de estudios: del total de entrevistados en el último empleo, el 38,0% considera que 

su categoría es “Muy inferior / Inferior” a su nivel formativo (Anexo, página 35).  

 

16,1% 14,3% 13,3% 17,0% 15,0%
0,4% 2,0%
1,3% 3,3%
82,3% 80,3% 81,3% 73,3% 73,4%

Ningún requisito en especial
Informática

Idiomas
Titulación

Principales factores de contratación en último empleo 2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010

En 2007/2008, 2008/2009 y 2009/2010 no se ofrecen las categorías Idiomas / Informática, se sustituye por Otros: 5,4%, 9,7% y 11,6% 

respectivamente. 

3,3 3,4 3,2 3,0 3,2

3,5 3,3 3,2 3,3 3,3

3,4 3,3 3,2 3,2 3,2

Hombres

Mujeres

Total

Ocupación relacionada con la carrera cursada, último empleo (Media)

2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010
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De nuevo, al igual que en el primer empleo analizado, la vía que les ha proporcionado el 

acceso a estos puestos de trabajo son ordenadas en sentido creciente: la red de contactos, 

la búsqueda por Internet (portales de empleo) y el envío de CV a las empresas en las que 

estaban interesados.  

20,2% 22,2% 24,6% 31,8% 27,2%

19,9% 18,2% 9,2% 13,5% 18,5%

6,3% 8,0% 9,0% 6,0% 4,5%

30,6% 23,5% 27,9% 23,0% 19,1%

Contactos

Envío CV

Prácticas Facultad/Coie

Internet

Principales vías de acceso en el último empleo (12 opciones en total)
2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010

 

 

El porcentaje de titulados con contrato indefinido en su último empleo es un dato 

ligeramente positivo que debe ser analizado minuciosamente en las próximas ediciones 

para observar su evolución. Se sitúa en el 27,2%, muy por debajo del resultado registrado 

por la temporalidad que alcanza el 57,4%, pero con un tenue ascenso con respecto a los 

datos del estudio previo. Igualmente, es imperativo seguir la información relativa al 

colectivo de autónomos, que nos informará sobre el grado de emprendimiento de los 

titulados universitarios, en la actualidad se sitúa en el 2,6% de los contratos del último 

empleo analizado. 

 

3,1% 4,8% 6,1% 5,5% 6,8%

6,3% 5,1% 5,1% 5,9% 5,8%

2,3% 2,6% 3,6% 1,7% 2,6%

48,8%
45,7% 49,8% 61,6% 57,4%

39,4% 41,7% 35,3% 25,4% 27,2%

Beca

Prácticas

Autónomo

Temporal

Indefinido

Tipo de contrato en el último empleo 2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010

 

El impacto del descenso en los salarios resulta también preocupante en el último empleo al 

igual que en el primero. Se advierte cómo con el transcurso del tiempo, las condiciones 

salariales han ido empeorando, cada vez es mayor el porcentaje de titulados que cobra un 

salario mensual neto inferior a 600€, al mismo tiempo que se reducen los porcentajes de 

titulados que se sitúan en bandas superiores a 1.200€. Tan sólo aumentan las bandas 

centrales, los que se podrían considerar “mileuristas” (entre 900€-1200€) que desde el 

inicio de la crisis han cobrado protagonismo en detrimento de los sueldos superiores.  
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En el gráfico se puede observar cómo se han invertido los datos: si hace cinco años las 

bandas salariales superiores a 1.200€ suponían el 42,8%, las inferiores a 900€ el 31,7%, a 

día de hoy los porcentajes son los contrarios, un 33,5% y un 43,6% respectivamente.  

 

12,6% 12,1% 17,7% 21,6% 22,9%

19,1% 17,2% 18,5% 19,6% 20,7%

23,7% 24,7% 19,7% 21,9% 22,4%

22,2% 23,9% 20,0% 17,4% 16,3%

20,6% 20,6% 21,8% 19,2%
17,2%

Menor de 600€
Entre 601-900€

Entre 901-1200€
Entre 1201-1500€

Mayor de 1500€

Salario mensual neto en el último empleo 2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010
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3. FORMACIÓN DE LOS TITULADOS 
 

PERFIL DEL TITULADO DE LA UAM 

 

En el diseño del cuestionario se hizo especial hincapié en analizar la formación 

complementaria al plan de estudios que los titulados realizan de cara a lo que ofrecen a las 

empresas e instituciones del mercado laboral. Así, un 68,8% de los entrevistados realizan 

cursos independientemente de la formación específica que reciben en la universidad, 

observándose cómo cada año, las mujeres completan en un mayor porcentaje esta 

formación en relación a los hombres (Anexo, página 47).  

58,0%
59,1%

62,7%
68,7%
68,8%

Curso de formacion

Realización de curso de formación por cuenta de los titulados

2009/2010
2008/2009
2007/2008
2006/2007
2005/2006

 

 

Sin embargo, esta tendencia se invierte respecto a la realización de un Master: el 38,2% de 

los hombres encuestados está estudiando/ha estudiado un curso de posgrado frente al 

33,2% de las mujeres. Porcentajes que año tras año van en aumento a diferencia de los 

programas de doctorado (debido al cambio en el plan de estudios) y la preparación de 

oposiciones y estudio de otra carrera, que se sitúan en el 22,7% y 22,9% respectivamente. 

Concretamente esta segunda carrera universitaria la han finalizado el 12,7% de los 

entrevistados (Anexo, página 27). 

 

12,8% 11,5% 5,7% 2,3% 1,2%

22,2% 26,6% 23,5% 27,1% 22,7%

22,5% 28,0% 26,9% 28,2% 22,9%

Doctorado

Oposiciones

Otra carrera

Titulados realizando estudios posteriores en la actualidad

2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010

 
Master: 2007/2008 el 24,8% / 2008/2009 el 33,8% / 2009/2010 el 34,9%. 
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En relación a los idiomas y la realización de estancias en el extranjero, por estudios o 

trabajo, observamos cómo tímidamente los conocimientos superiores de una segunda 

lengua alcanzan mayores frecuencias, el 10,0% afirma que sus conocimientos son “Muy 

altos/bilingües”, pero sobresale cómo este leve avance se va produciendo muy lentamente 

de acuerdo a la evolución observada en los últimos cinco años. 

3,1% 1,6% 1,8% 0,2% 0,5%

2,9% 4,4% 7,2% 4,1% 4,4%

12,6% 17,2%
15,9% 11,0% 14,3%

38,7% 36,0% 32,9% 40,3% 33,6%

31,7% 31,5% 33,1% 36,9% 37,2%

11,0% 9,3% 9,1% 7,4% 10,0%

Ninguno
Bajo

Regular
Aceptable

Alto
Muy alto/bilingüe

Nivel idioma extranjero
2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010

 

 

De igual manera, no se ha incrementado de forma notoria el porcentaje de titulados que se 

han trasladado al extranjero por motivos de estudios o trabajo, se sitúa en el 35,7% en 

línea con los datos de los estudios de los tres últimos años. Esta experiencia es valorada de 

forma positiva por el 54,4% en relación a la utilidad proporcionada para encontrar 

posteriormente un empleo. 

 

8,3% 20,2% 22,6% 16,3% 13,5%

6,8% 8,8% 9,6% 5,9% 10,9%

28,2% 22,6%
20,3% 13,7% 21,2%

36,8% 32,7% 30,6% 44,7% 38,4%

19,9% 13,6% 14,2% 19,1% 16,0%

Nada

Poco

Normal

Bastante

Totalmente

Utilidad de las estancias en el extranjero para encontrar posteriormente un 
empleo

2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010

 
Ns/Nc: 2006/2007: 2,1%; 2007/2008: 2,7%; 2008/2009: 0,2% 
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VALORACIÓN DE LA UNIVERSIDAD 
 
El éxito laboral de los titulados universitarios depende de varios factores, y cada uno de 

ellos en un porcentaje diferente, no todos tienen el mismo peso en su contribución al logro 

de un puesto de trabajo de “calidad” en el mercado de trabajo. Se puede considerar que uno 

de estos factores es el papel desempeñado por la universidad en la adquisición de 

competencias por parte de los estudiantes, tanto específicas como genéricas a través de las 

materias impartidas en los planes de estudio y en otros servicios complementarios 

ofrecidos en la UAM, pero sin olvidar que el peso no recae únicamente en la oferta por 

parte de la universidad, sino también en el uso que los titulados hagan de ella.  

En el cuestionario se analiza la valoración que los entrevistados tienen por un lado, de la 

formación recibida, y por otro del uso que hacen de los diferentes servicios de la 

universidad que tratan de incidir en el éxito laboral de los titulados. 

Antes de pasar a comentar las opiniones de los encuestados con respecto a la valoración de 

sus estudios y de la universidad, hay que tener en cuenta que en numerosas ocasiones se ha 

detectado en las conversaciones, cómo la situación de crisis económica incide 

negativamente en su percepción sobre el papel jugado por la universidad y el valor de sus 

estudios universitarios finalizados, afirmando que su paso por esta institución no les ha 

reportado ningún tipo de beneficio ni ventaja en el mercado laboral, bien porque no han 

conseguido ningún empleo o bien porque el empleo al que han accedido no se puede 

denominar de “calidad”.  

En esta línea, no es de extrañar que el 27,0% opine que no les ha servido de “Nada” o 

“Poco” en su acceso a un empleo satisfactorio el hecho de tener estudios universitarios, 

porcentaje que en su conjunto se ha ido incrementando desde la encuesta realizada en el 

2008 (correspondiente a los titulados 2006/2007); al mismo tiempo que han ido 

disminuyendo aquellos que reportan un mayor peso a sus estudios en la obtención de un 

puesto de trabajo (categorías “Bastante/Totalmente”).  

0,9% 2,4% 2,4% 0,3% 0,1%

5,1% 10,9% 14,9% 13,4% 10,8%

9,8% 9,5% 10,7% 13,1% 16,2%

31,2% 18,9%
16,3% 17,0% 22,4%

37,1% 33,5% 31,0% 36,4% 30,0%

15,9% 24,7% 24,7% 19,8% 20,6%

Ns/Nc

Nada

Poco

Normal

Bastante

Totalmente

Utilidad de los estudios para encontrar un empleo satisfactorio

2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010

 



Inserción laboral titulados UAM 2009/2010 

Observatorio de Empleo UAM                                                                                                             Página 21 
 

 

Pese a este 27,0% comentado, tan sólo un 10,1% no se muestra satisfecho con la 

preparación recibida en la universidad (categorías “Insatisfecho/Bastante insatisfecho/Muy 

insatisfecho”). 

0,8% 0,6% 0,6% 0,4% 0,7%
1,8% 1,9% 2,0% 1,9% 2,1%

7,9% 10,5% 9,3% 5,9% 7,3%

52,9%
57,7% 51,8% 42,9% 42,2%

25,3% 21,1% 26,6% 29,3% 34,1%

11,3% 8,0% 9,6% 19,6% 13,6%

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Insatisfecho

Satisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

Grado de satisfacción con la preparación recibida en la universidad

2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010

 

Analizando la formación recibida, tanto teórica como práctica, junto con las competencias 

trabajadas en las aulas, se observa una tendencia creciente en la valoración que los 

titulados hacen de las mismas. Por lo general año tras año, la formación teórica es el 

aspecto que mejor evalúan los titulados, sin embargo, es interesante comprobar cómo la 

formación práctica ha ido mejorando en su percepción, especialmente cuando para un 

45,1% de los encuestados es el aspecto que consideran más necesario en el desempeño 

diario de su trabajo (Anexo, página 42). Igualmente, siguen siendo las competencias 

instrumentales relacionadas con los idiomas, la informática y la documentación quienes 

obtienen las menores puntuaciones en cuanto a la percepción sobre su impartición en los 

planes de estudio, a pesar de ser las que experimentan mayores variaciones positivas en las 

opiniones de los titulados 2005/2006. 

 

3,8 3,7 3,9 3,9 4,0

3,0 3,0 3,0 3,1 3,2

3,1 3,3 3,2 3,3 3,3

1,9 2,0 2,5 2,5 2,5

3,1 3,3 3,4 3,5 3,5

F. teórica

F. práctica

C. interpersonales

C. instrumentales

C. cognitivas

Valoración de la preparación recibida en la universidad. Media (1-5)
2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010

Puntuación del 1 (mínima valoración) al 5 (máxima valoración) 
C. Interpersonales: comunicación, trabajo en equipo y liderazgo 
C. Instrumentales: idiomas, informática, documentación, … 
C. Cognitivas: resolución de problemas, pensamiento crítico, razonamiento cotidiano, creatividad, … 
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SERVICIOS UTILIZADOS EN LA UAM EN MATERIA DE INSERCIÓN 

LABORAL  

 

En la UAM, independientemente de las materias impartidas en los planes de estudio, se 

ofrece a los estudiantes tanto la opción de completar su formación académica a través de 

diferentes vías, como la utilización de servicios de inserción laboral cuya finalidad es la 

ayuda en el acceso a un puesto de trabajo. Específicamente los centros y servicios por los 

que se pregunta en la Encuesta de Inserción Laboral son los siguientes, ordenados por su 

grado de utilización:  

 

PPrrááccttiiccaass  eenn  eemmpprreessaass,,  oorrggaanniissmmooss  oo  iinnssttiittuucciioonneess::  progresivamente, cada año se va 

incrementando el porcentaje de titulados que realizan prácticas. En esta edición el dato se 

sitúa en el 75,1%, valor que presenta diferencias muy acentuadas en función de las 

titulaciones. Mayoritariamente se gestionan estas prácticas a través de las facultades, 

88,2% de los casos, y lamentablemente todavía un 45,5% de los que las realizan opinan 

que esta experiencia no les ha proporcionado “Ninguna” o “Poca” utilidad en el acceso 

posterior a un empleo (Anexo, página 43). 

 

0,0% 0,9% 0,4% 0,4% 0,1%

27,4% 33,2% 39,2% 30,2% 10,8%

9,4% 10,9% 9,3% 11,4% 16,2%

40,9% 18,0% 17,2% 17,2% 22,4%

14,8% 22,0% 21,2% 28,1% 30,0%

7,4% 15,0% 12,7% 12,6% 20,6%

Ns/Nc

Nada

Poco

Normal

Bastante

Totalmente

Utilidad de las prácticas para encontrar posteriormente un empleo

2005/2006 2006/2007 2007/2008 2008/2009 2009/2010

 

 

CCeennttrroo  ddee  OOrriieennttaacciióónn  ee  IInnffoorrmmaacciióónn  ddee  EEmmpplleeoo  ((CCOOIIEE,,  aaccttuuaall  OOffiicciinnaa  ddee  PPrrááccttiiccaass  

EExxtteerrnnaass  yy  ddee  OOrriieennttaacciióónn  ppaarraa  eell  EEmmpplleeoo)): la mayoría de los titulados entrevistados 

conoce los servicios ofrecidos por este centro, pero tan sólo un 27,3% ha utilizado alguno 

de ellos, fundamentalmente las becas de formación, las prácticas en empresas o la bolsa de 

empleo. El 42,2% de los usuarios del servicio afirma que éste les ha proporcionado utilidad 

profesional (Anexo, página 44). 
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FFoorroo  ddee  EEmmpplleeoo  UUAAMM: casi la mitad de los titulados entrevistados conoce el Foro de 

Empleo que anualmente se celebra en la universidad, pero tan sólo un 16,5% de la muestra 

ha participado en el mismo. Concretamente 274 personas, de las cuales el 32,1% han sido 

llamadas para realizar una entrevista de trabajo, siendo un 11,7% las que finalmente han 

conseguido un empleo a través de esta vía. Los motivos que argumentan los encuestados 

sobre las causas de no haber conseguido un empleo, pese a haber realizado una entrevista 

en empresas participantes en el Foro, se centran principalmente en la falta de oferta final de 

empleo por parte de dichas empresas (Anexo, página 45). 
 

BBoollssaa  ddee  EEmmpplleeoo  ddee  llaa  AAssoocciiaacciióónn  ddee  AAnnttiigguuooss  AAlluummnnooss: el 39,0% de los entrevistados 

conoce la Bolsa de Empleo gestionada por la Asociación de Antiguos Alumnos, de los 

cuales el 15,3% ha utilizado realmente este servicio, concretamente 99 personas, que 

suponen el 5,9% de la muestra (Anexo, página 45). 
 

CCuurrssoo  ddee  ffoorrmmaacciióónn  eenn  ccoommppeetteenncciiaass::  impartido por el Instituto de Ingeniería del 

Conocimiento. En esta promoción analizada, el 12,0% de los encuestados ha realizado 

alguno de los cursos ofertados, y consideran que su utilidad media en el proceso de 

inserción laboral se sitúa en un 3,5 (escala 1 mínimo - 5 máximo). 
 

Curso de formación en competencias de la UAM 
 Hombres Mujeres Total 2009/2010 

Realización del curso 75 (13,1%) 124 (11,4%) 199 (12,0%) 
 
Valoración para la inserción en 
el mundo laboral* 3,3 3,7 3,5 

(*) Valoración general media en una escala 1 (mínimo) – 5 (máximo) de aquellos titulados que han realizado el 
curso. 

 

AAuuttooeemmpplleeoo//ccrreeaacciióónn  ddee  eemmpprreessaa: con respecto a los datos recogidos en la última 

edición, se ha incrementado el porcentaje de titulados que se ha planteado el autoempleo o 

la creación de su propia empresa. Concretamente un 39,6% de los encuestados, y casi la 

mitad de ellos, se plantea efectivamente realizarlo en un futuro próximo. Esta decisión 

viene motivada principalmente por el hecho de trabajar en un proyecto personal y la falta 

de oportunidades por cuenta ajena, aunque la escasez de recursos económicos limita la 

puesta en marcha de estos proyectos profesionales (Anexo, página 46). En este apartado es 

interesante descubrir que tan sólo el 10,9% de los titulados conoce el Centro de Iniciativas 

Emprendedoras de la UAM (CIADE), siendo por lo tanto el servicio menos conocido entre 

los ofrecidos en relación a las ayudas en el proceso de inserción laboral universitaria.
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44..  AANNEEXXOOSS  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IINNFFOORRMMEE  DDEELL  CCOONNJJUUNNTTOO  DDEE  LLAASS  

TTIITTUULLAACCIIOONNEESS  DDEE  LLAA  UUAAMM    

DDEELL  CCUURRSSOO  22000099//22001100  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nota: 

En este documento se han presentado los datos para el conjunto de titulados de la Universidad Autónoma de Madrid sin 
puntualizar las diferencias existentes entre las titulaciones estudiadas. Para consultar la información detallada e 
independiente de cada titulación (siempre que la muestra entrevistada sea superior a diez personas) se puede realizar 
mediante el acceso habilitado en la página web del Observatorio de Empleo de la UAM. 
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EEssttuuddiioo  ddee  IInnsseerrcciióónn  LLaabboorraall  ddee  llooss  TTiittuullaaddooss  UUnniivveerrssiittaarriiooss  ddeell  
ccuurrssoo  22000099//22001100  
 
 
 

1. Universo y muestra 
 
 

 Universo Muestra Error de muestreo 

2009 / 2010 
4.323 titulados  
34,2% hombres 
65,8% mujeres 

1.665 titulados  
34,5% hombres 
65,5% mujeres 

1,9% 

2008 / 2009 
4.196 titulados  
33,0% hombres 
67,0% mujeres 

1.625 titulados  
33,2% hombres 
66,8% mujeres 

1,9% 

2007 / 2008 
4.255 titulados  
32,7% hombres 
67,3% mujeres 

1.712 titulados  
32,9% hombres 
67,1% mujeres 

1,9% 

2006 / 2007 
4.343 titulados 
32,2% hombres  
67,8% mujeres 

1.742 titulados 
32,8% hombres  
67,2% mujeres 

1,8% 

2005 / 2006 
3.901 titulados  
32,9% hombres  
67,1% mujeres 

1.525 titulados  
33,1% hombres  
66,9% mujeres 

2,0% 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Muestra de los titulados distribuidos por edades 
Edad Hombres Mujeres Total 

21 0 (0,0%) 5 (0,5%) 5 (0,3%) 
22 22 (3,8%) 157 (14,4%) 179 (10,8%) 
23 63 (11,0%) 152 (14,0%) 215 (12,9%) 
24 98 (17,1%) 180 (16,5%) 278 (16,7%) 
25 113 (19,7%) 210 (19,2%) 323 (19,4%) 
26 92 (16,0%) 114 (10,4%) 206 (12,4%) 
27 40 (7,0%) 90 (8,2%) 130 (7,8%) 
28 43 (7,5%) 41 (3,8%) 84 (5,0%) 
29 23 (4,0%) 31 (2,8%) 54 (3,2%) 
30 13 (2,3%) 23 (2,1%) 36 (2,2%) 

31-35 35 (6,1%) 47 (4,3%) 82 (4,9%) 
36-40 21 (3,7%) 14 (1,3%) 35 (2,1%) 
41-50 6 (1,0%) 18 (1,6%) 24 (1,4%) 
>51 5 (0,9%) 7 (0,6%) 12 (0,7%) 

Ns/nc 0 (0,0%) 2 (0,2%) 2 (0,1%) 
TOTAL 574 (100,0%) 1.091 (100,0%) 1.665 (100,0%) 

0 20 40 60 80 100
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2. Estudios realizados y posteriores 
 

Número de años que han tardado en finalizar la titulación 
Años Hombres Mujeres Total 
Media 5,6 5,0 5,2 

2 años 0 (0,0%) 5 (0,5%) 5 (0,3%) 
3 años 46 (8,0%) 281 (25,8%) 327 (19,6%) 
4 años 95 (16,6%) 158 (14,5%) 253 (15,2%) 
5 años 167 (29,1%) 233 (21,4%) 400 (24,0%) 
6 años 134 (23,3%) 226 (20,7%) 360 (21,6%) 
7 años 66 (11,5%) 98 (9,0%) 164 (9,8%) 
8 años 35 (6,1%) 50 (4,6%) 85 (5,1%) 
9 años 10 (1,7%) 17 (1,6%) 27 (1,6%) 

10 años 13 (2,3%) 18 (1,6%) 31 (1,9%) 
>10 años 8 (1,4%) 5 (0,5%) 13 (0,8%) 

TOTAL 574 (100,0%) 1.091 (100,0%) 1.665 (100,0%) 
 

 
Número de años que han tardado en finalizar el 

segundo ciclo 
Años Hombres Mujeres Total 
Media 2,7 2,6 2,7 

1 años 1 (2,2%) 0 (0,0%) 1 (0,7%) 
2 años 22 (48,9%) 63 (59,4%) 85 (56,3%) 
3 años 12 (26,7%) 30 (28,3%) 42 (27,8%) 
4 años 9 (20,0%) 5 (4,7%) 14 (9,3%) 
5 años 1 (2,2%) 5 (4,7%) 6 (4,0%) 
6 años 0 (0,0%) 2 (1,9%) 2 (1,3%) 
7 años 0 (0,0%) 1 (0,9%) 1 (0,7%) 

TOTAL 45 (100,0%) 106 (100,0%) 151 (100,0%) 
 
 

Convocatoria de finalización de la titulación 
 Hombres Mujeres Total 

Febrero 74 (12,9%) 153 (14,0%) 227 (13,6%) 
Junio 300 (52,3%) 607 (55,6%) 907 (54,5%) 

Septiembre 199 (34,7%) 329 (30,2%) 528 (31,8%) 
Ns/nc 1 (0,2%) 2 (0,2%) 3 (0,2%) 

TOTAL 574 (100,0%) 1.091 (100,0%) 1.665 (100,0%) 
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Titulados realizando estudios posteriores en la 

actualidad* 
 Hombres Mujeres Total 

Doctorado 11 (1,9%) 9 (0,8%) 20 (1,2%) 

Master 219 (38,2%) 362 (33,2%) 581 (34,9%) 

Oposiciones 97 (16,9%) 281 (25,8%) 378 (22,7%) 

Otra carrera** 124 (21,6%) 258 (23,6%) 382 (22,9%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados entrevistados. 
(**) Titulados que la han finalizado: 211 (12,7% del total de titulados 
entrevistados). 

 
 

3. Inserción y rotación laboral 
 

Titulados que han tenido o tienen algún empleo* 
Hombres Mujeres Total 
515 (89,7%) 997 (91,4%) 1.512 (90,8%) 

(*) Por Tasa de colocación se entiende el porcentaje de quienes han tenido o tienen un empleo, en relación con el conjunto de titulados 
encuestados. 

 

 
Número de empleos 

Titulados que han tenido al menos un empleo * 
Hombres Mujeres Total 
101 (19,6%) 195 (19,6%) 296 (19,6%) 

Titulados que han tenido dos empleos * 
106 (20,6%) 171 (17,2%) 277 (18,3%) 

Titulados que han tenido más de dos empleos * 
308 (59,8%) 631 (63,3%) 939 (62,1%) 

(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados que han tenido o tienen algún empleo. 
 

Número de empleos relacionados con la carrera cursada* 
 Hombres Mujeres Total 

0 empleos 131 (25,4%) 232 (23,3%) 363 (24,0%) 

1 empleo 174 (3,8%) 359 (6,0%) 533 (35,3%) 

2empleos 105 (20,4%) 185 (18,6%) 290 (19,2%) 

3 empleos 68 (13,2%) 97 (9,7%) 165 (10,9%) 

4 empleos 22 (4,3%) 57 (5,7%) 79 (5,2%) 

5 empleos 5 (1,0%) 29 (2,9%) 34 (2,2%) 

6 - 10 empleos 8 (1,6%) 30 (3,0%) 38 (2,5%) 

>10 empleos 2 (0,4%) 8 (0,8%) 10 (0,7%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados que han tenido o tienen algún empleo. 
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Tiempo que transcurrió hasta conseguir el primer empleo (media en meses)* 

Hombres Mujeres Total 
5,6 5,6 5,6 

(*) En aquellos casos en los que el primer empleo se obtuvo una vez finalizada la carrera (64 hombres, 208 mujeres). 

 
 

Titulados que siguen trabajando en el mismo empleo que tenían durante sus estudios 
Hombres Mujeres Total 

115 172 287 
 
 

 
 

 
 

Titulados que en la actualidad tienen más de un empleo* 
Hombres Mujeres Total 
35 (9,4%) 85 (13,0%) 120 (11,7%) 

(*) No es requisito indispensable que en el 2º o siguientes empleos se tenga contrato. Porcentajes calculados con respecto a los titulados 
encuestados que tienen empleo en la actualidad. 

 
 

Situación actual de los titulados sin empleo* 
 Hombres Mujeres Total 

Desempleo 72 (12,5%) 182 (16,7%) 254 (15,3%) 
Media de meses desempleado: 6,2 meses hombres y 4,8 meses mujeres.  
Trabajando sin contrato 5 (0,9%) 9 (0,8%) 14 (0,8%) 
Otros: labores del hogar, 
seminarista, etc… 5 (0,9%) 4 (0,4%) 9 (0,5%) 

Estudiando: 119 (20,7%) 243 (22,3%) 362 (21,7%) 
   
 Posgrado con beca 22 (3,8%) 27 (2,5%) 49 (2,9%) 
 Posgrado sin beca 36 (6,3%) 59 (5,4%) 95 (5,7%) 
 Otros. Oposiciones, otra 

titulación, cursos, … 61 (10,6%) 157 (14,4%) 218 (13,1%) 

(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados. 

 
 
 
 
 

Porcentaje de quienes, habiendo acabado los estudios, tienen empleo en la actualidad* 
Hombres Mujeres Total 
373 (65,0%) 653 (59,9%) 1.026 (61,6%) 

(*) Por tasa de permanencia en el empleo se entiende el porcentaje de quienes tienen un empleo, en la fecha de la entrevista, en relación 
con el conjunto de quienes finalizaron la carrera. 
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Otras situaciones: 2007/2008: 0,7% / 2008/2009: 0,6% /2009/2010: 0,5% 
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4. Causas directas del desempleo 
 

Titulados que no han tenido ningún empleo* 
Hombres Mujeres Total 
59 (10,3%) 94 (8,6%) 153 (9,2%) 

(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados. 

 
Causas de no haber trabajado* 

 Hombres Mujeres Total 
No ha buscado 43 (72,9%) 56 (59,6%) 99 (64,7%) 

Ha buscado pero lo que ha encontrado no le satisfacía 5 (8,5%) 6 (6,4%) 11 (7,2%) 
Ha buscado y ha encontrado un trabajo, pero sin 
ningún tipo de contrato 5 (8,5%) 17 (18,1%) 22 (14,4%) 

Ha buscado y ha encontrado un trabajo, pero sin 
ningún de remuneración 0 (0,0%) 6 (6,4%) 6 (3,9%) 

Ha buscado y no ha encontrado ningún tipo de trabajo 6 (10,2%) 9 (9,6%) 15 (9,8%) 
TOTAL 59 (100,0%) 94 (100,0%) 153 (100,0%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados que no han tenido ningún empleo. 

 
Motivos de no haber buscado* 

 Hombres Mujeres Total 
Porque está haciendo otras cosas (ayuda familiar, 
seminario, etc.) 1 (2,3%) 1 (1,8%) 2 (2,0%) 

Porque ha estado o está estudiando oposiciones 18 (41,9%) 27 (48,2%) 45 (45,5%) 
Porque ha estado o está ampliando estudios: otras 
carreras 1 (2,3%) 8 (14,3%) 9 (9,1%) 

Porque ha estado o está ampliando estudios: curso de 
formación 2 (4,7%) 5 (8,9%) 7 (7,1%) 

Porque está estudiando un posgrado 18 (41,9%) 15 (26,8%) 33 (33,3%) 

Porque tiene una beca de investigación 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Porque tiene una beca de investigación en el 
extranjero 2 (4,7%) 0 (0,0%) 2 (2,0%) 

TOTAL 43 (100,0%) 56 (100,0%) 99 (100,0%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados entrevistados que no han tenido ningún empleo, y no lo han buscado. 

 
Motivos de no haber aceptado las ofertas de empleo* 

 Hombres Mujeres Total 
Porque las ofertas de empleo encontradas no estaban 
relacionadas con su carrera 5 (100,0%) 6 (100,0%) 11 (100,0%) 

Porque las ofertas de empleo encontradas que estaban 
relacionadas con su carrera no estaban en consonancia 
con su nivel de cualificación 

0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

Porque las ofertas de empleo encontradas no estaban 
remuneradas de acuerdo con lo que Ud. pretendía 
ganar 

0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

TOTAL 5 (100,0%) 6 (100,0%) 11 (100,0%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados entrevistados que no han tenido ningún empleo, que han buscado pero no 
les satisfacía lo que han encontrado. 
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5. Puestos desempeñados y relacionados con la carrera cursada 
 

Primer empleo 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Forma de compatibilizar estudios y trabajo en los titulados que tenían un empleo mientras 
estudiaban 

 Hombres Mujeres Total 
Mientras realizaba la titulación no desempeñó ningún 
puesto de trabajo 13 (2,9%) 37 (4,7%) 50 (4,0%) 

Mientras realizaba la titulación trabajó en empleos 
esporádicos 115 (25,5%) 201 (25,5%) 316 (25,5%) 

Hice una parte de la titulación trabajando y 
estudiando a la vez 205 (45,5%) 308 (39,0%) 513 (41,4%) 

Hice toda o casi toda la titulación trabajando y 
estudiando a la vez 118 (26,2%) 243 (30,8%) 361 (29,1%) 

TOTAL 451 (100,0%) 789 (100,0%) 1.240 (100,0%) 
 
 
 

Vía de acceso al primer empleo* 
 Hombres Mujeres Total 

Familiares, amigos, conocidos 208 (40,4%) 370 (37,1%) 578 (38,2%) 

Anuncios en prensa u otros medios 17 (3,3%) 30 (3,0%) 47 (3,1%) 

Internet 54 (10,5%) 153 (15,3%) 207 (13,7%) 

Anuncios en los propios establecimientos 9 (1,7%) 16 (1,6%) 25 (1,7%) 

Oficina Pública de Empleo 4 (0,8%) 13 (1,3%) 17 (1,1%) 
Centro colaborador de la oficina pública de empleo 
(COIE) 35 (6,8%) 44 (4,4%) 79 (5,2%) 

Agencia Privada de Empleo 15 (2,9%) 33 (3,3%) 48 (3,2%) 

Autocandidaturas / Envío CV 71 (13,8%) 162 (16,2%) 233 (15,4%) 

Oposiciones / exámenes públicos 15 (2,9%) 51 (5,1%) 66 (4,4%) 

Empresas en las que había trabajado previamente 6 (1,2%) 46 (4,6%) 52 (3,4%) 

Prácticas en la Facultad / Cooperación Educativa 65 (12,6%) 60 (6,0%) 125 (8,3%) 

Prácticas Master / Citius 5 (1,0%) 10 (1,0%) 15 (1,0%) 

Autoempleo 3 (0,6%) 2 (0,2%) 5 (0,3%) 

Foro de Empleo 7 (1,4%) 4 (0,4%) 11 (0,7%) 

Otros: prácticas FP, la empresa la buscó, …. 1 (0,2%) 3 (0,3%) 4 (0,3%) 
TOTAL 515 (100,0%) 997 (100,0%) 1.512 (100,0%) 
(*) Por empleo se entiende la existencia de un contrato indefinido, temporal, parcial, autónomo o beca. 

 

¿Cuándo obtuvieron los titulados su primer 
empleo*? 

 Hombres Mujeres Total 
Lo tenía antes de 
empezar a estudiar 
la titulación 

166 (32,2%) 346 (34,7%) 512 (33,9%) 

Lo obtuve durante 
la realización de la 
titulación 

285 (55,3%) 443 (44,4%) 728 (48,1%) 

Obtuve un empleo 
una vez finalizada 
la titulación 

64 (12,4%) 208 (20,9%) 272 (18,0%) 

TOTAL 515 (100,0%) 997 (100,0%) 1.512 (100,0%) 
(*) Por empleo se entiende la existencia de un contrato indefinido, 
temporal, parcial, autónomo o beca. 0 20 40 60 80 100

Antes

Durante

Después
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Mujeres



Inserción laboral titulados UAM 2009/2010 

Observatorio de Empleo UAM                                                                                                             Página 32 
 

 
Tiempo de permanencia en el primer empleo 

Meses Hombres Mujeres Total 
Media 15,5 13,1 13,9 

Inferior 1 mes 10 (1,9%) 48 (4,8%) 58 (3,8%) 

De 1 a 6 meses 286 (55,5%) 561 (56,3%) 847 (56,0%) 

De 7 a 12 meses 115 (22,3%) 199 (20,0%) 314 (20,8%) 

De 13 a 24 meses 50 (9,7%) 79 (7,9%) 129 (8,5%) 

De 25 a 36 meses 16 (3,1%) 36 (3,6%) 52 (3,4%) 

Más de 36 meses 38 (7,4%) 74 (7,4%) 112 (7,4%) 
TOTAL 515 (100,0%) 997 (100,0%) 1.512 (100,0%) 

 
Principales factores de contratación en el primer empleo 

Factores Hombres Mujeres Total 
Titulación universitaria 221 (42,9%) 383 (38,4%) 604 (39,9%) 

Ningún requisito en especial 245 (47,6%) 505 (50,7%) 750 (49,6%) 

Otros (*) 49 (9,5%) 109 (10,9%) 158 (10,4%) 
TOTAL 515 (100,0%) 997 (100,0%) 1.512 (100,0%) 
(*) Principales respuestas obtenidas en “Otros”: 

• Titulo de monitor 
• Experiencia 
• Superación de oposiciones, … 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Utilización de conocimientos y habilidades, adquiridas durante los estudios, en primer empleo* 
Grado de utilización Hombres Mujeres Total 

Nada 119 (34,1%) 228 (35,0%) 347 (34,7%) 

Poco 56 (16,0%) 110 (16,9%) 166 (16,6%) 

Normal 67 (19,2%) 81 (12,4%) 148 (14,8%) 

Bastante 77 (22,1%) 116 (17,8%) 193 (19,3%) 

Totalmente 30 (8,6%) 116 (17,8%) 146 (14,6%) 
TOTAL 349 (100,0%) 651 (100,0%) 1.000 (100,0%) 
(*) Titulados cuyo primer empleo tuvo lugar una vez iniciada la carrera o al finalizarla. 

 
Relación de la categoría profesional con el nivel de estudios, en el primer empleo 

Relación  Hombres Mujeres Total 
Muy inferior 35 (6,8%) 78 (7,8%) 113 (7,5%) 

Inferior 177 (34,4%) 423 (42,4%) 600 (39,7%) 

Adecuada 291 (56,5%) 485 (48,6%) 776 (51,3%) 

Superior 12 (2,3%) 11 (1,1%) 23 (1,5%) 
TOTAL 515 (100,0%) 997 (100,0%) 1.512 (100,0%) 

 

Ocupación relacionada con la carrera cursada, en el 
primer empleo* 

Valoración  
(del 1 al 5**) Hombres Mujeres Total 

Media 2,6 2,7 2,6 

1 133 (38,1%) 274 (42,1%) 407 (40,7%) 

2 40 (11,5%) 57 (8,8%) 97 (9,7%) 

3 72 (20,6%) 88 (13,5%) 160 (16,0%) 

4 49 (14,0%) 72 (11,1%) 121 (12,1%) 

5 55 (15,8%) 160 (24,6%) 215 (21,5%) 
TOTAL 349 (100,0%) 651 (100,0%) 1.000 (100,0%) 
(*) Titulados cuyo primer empleo tuvo lugar una vez iniciada la carrera o al 
finalizarla. (**) 1 muy poco relacionada – 5 muy relacionada. 
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Tipo de puesto desempeñado en el primer empleo 

 Hombres Mujeres Total 
Trabajadores por Cuenta Propia 
Agricultor (Pequeña explotación. No más de un 
asalariado fijo) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

Agricultor (Gran explotación. Más de un asalariado 
fijo) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

Autónomo (tareas de oficio o manuales) 1 (0,2%) 1 (0,1%) 2 (0,1%) 

Empresario con 5 empleados o menos 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

Empresario con 6 empleados o más 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

Profesional por Cuenta Propia (tareas cualificadas) 2 (0,4%) 4 (0,4%) 6 (0,4%) 

Trabajadores por Cuenta Ajena (Sector privado o público) 
Miembro de la Dirección - Directivos y altos 
ejecutivos responsables de 5 subordinados o menos 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

Miembro de la Dirección – Directivos y altos 
ejecutivos responsables de 6 subordinados o más 0 (0,0%) 1 (0,1%) 1 (0,1%) 

Profesional o técnico asalariado (tareas 
cualificadas) 46 (8,9%) 150 (15,0%) 196 (13,0%) 

Ayudante de profesional o técnico asalariado 
(tareas cualificadas) 154 (29,9%) 179 (18,0%) 333 (22,0%) 

Otros empleados con trabajo de oficina 
(secretarias, auxiliares) 99 (19,2%) 243 (24,4%) 342 (22,6%) 

Otros empleados con trabajo fuera de oficina 
(comerciales, etc) 58 (11,3%) 122 (12,2%) 180 (11,9%) 

Trabajadores de servicios y vendedores de 
comercios 99 (19,2%) 272 (27,3%) 371 (24,5%) 

Trabajador Manual cualificado (Han tenido 
aprendizaje: maestros, oficiales) 14 (2,7%) 12 (1,2%) 26 (1,7%) 

Trabajador Manual no cualificado (peones, obreros 
no cualificados) 42 (8,2%) 13 (1,3%) 55 (3,6%) 

TOTAL 515 (100,0%) 997 (100,0%) 1.512 (100,0%) 
 
 
 

Tareas profesionales desempeñadas en el primer empleo 
 Hombres Mujeres Total 

Administración y Gestión en General 78 (15,1%) 135 (13,5%) 213 (14,1%) 

Soporte informático a la Administración y Gestión 8 (1,6%) 7 (0,7%) 15 (1,0%) 

Docencia, Documentación y Traducción 23 (4,5%) 87 (8,7%) 110 (7,3%) 

Análisis e Investigación en Materias Sociales 0 (0,0%) 1 (0,1%) 1 (0,1%) 
Análisis e Investigación en Materias Físicas, 
Naturales y Numéricas 25 (4,9%) 41 (4,1%) 66 (4,4%) 

Tareas de asistencia a Personas y Grupos Sociales 17 (3,3%) 82 (8,2%) 99 (6,5%) 

Tareas de relaciones Culturales y de Ocio 52 (10,1%) 91 (9,1%) 143 (9,5%) 
Tareas relacionadas con el Comercio, Distribución 
y Comunicación 104 (20,2%) 324 (32,5%) 428 (28,3%) 

Tareas relacionadas con la Hostelería y otros 
Servicios Personales 58 (11,3%) 78 (7,8%) 136 (9,0%) 

Tareas relacionadas con Oficios Manuales 
Diversos 27 (5,2%) 11 (1,1%) 38 (2,5%) 

Asesoría, Estudios y Consultoría en materias 
Económicas, Empresariales, Jurídicas y Sociales 75 (14,6%) 72 (7,2%) 147 (9,7%) 

Asesoría, Estudios y Consultoría en Materia 
Informática y Numérica 29 (5,6%) 8 (0,8%) 37 (2,4%) 

Asesoría, Estudios y Consultoría en Psicología 2 (0,4%) 16 (1,6%) 18 (1,2%) 
Asesoría, Estudios y Consultoría en materia 
Cultural y Humanística 0 (0,0%) 1 (0,1%) 1 (0,1%) 

Tratamiento de Materias y Productos, y Control y 
Manejo de Instalaciones 6 (1,2%) 1 (0,1%) 7 (0,5%) 

Consultas Médicas 11 (2,1%) 39 (3,9%) 50 (3,3%) 

Intervención y Cirugía Médica 0 (0,0%) 3 (0,3%) 3 (0,2%) 
TOTAL 515 (100,0%) 997 (100,0%) 1.512 (100,0%) 
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Empleos posteriores 
 

Vía de acceso al último empleo* 
 Hombres Mujeres Total 

Familiares, amigos, conocidos 111 (26,9%) 220 (27,4%) 331 (27,2%) 

Anuncios en prensa u otros medios 2 (0,5%) 9 (1,1%) 11 (0,9%) 

Internet 79 (19,1%) 153 (19,1%) 232 (19,1%) 

Anuncios en los propios establecimientos 7 (1,7%) 11 (1,4%) 18 (1,5%) 

Oficina Pública de Empleo 7 (1,7%) 10 (1,2%) 17 (1,4%) 
Centro colaborador de la oficina pública de empleo 
(COIE) 17 (4,1%) 22 (2,7%) 39 (3,2%) 

Agencia Privada de Empleo 7 (1,7%) 16 (2,0%) 23 (1,9%) 

Autocandidaturas / Envío CV 83 (20,1%) 142 (17,7%) 225 (18,5%) 

Oposiciones / Exámenes públicos 22 (5,3%) 42 (5,2%) 64 (5,3%) 

Empresas en las que había trabajado previamente 39 (9,4%) 141 (17,6%) 180 (14,8%) 

Prácticas en la Facultad / Cooperación Educativa 11 (2,7%) 5 (0,6%) 16 (1,3%) 

Prácticas Master / Citius 11 (2,7%) 13 (1,6%) 24 (2,0%) 

Autoempleo 9 (2,2%) 9 (1,1%) 18 (1,5%) 

Foro de Empleo 8 (1,9%) 10 (1,2%) 18 (1,5%) 
TOTAL 413 (100,0%) 803 (100,0%) 1.216 (100,0%) 
(*) Por empleo se entiende la existencia de un contrato indefinido, temporal, parcial, autónomo o beca. 

 
 
 

Tiempo de permanencia en el último empleo 
Meses Hombres Mujeres Total 
Media 16,8 14,6 15,4 

Inferior a 1 mes 5 (1,2%) 40 (5,0%) 45 (3,7%) 

De 1 a 6 meses 163 (39,5%) 363 (45,2%) 526 (43,3%) 

De 7 a 12 meses 119 (28,8%) 190 (23,7%) 309 (25,4%) 

De 13 a 24 meses 68 (16,5%) 105 (13,1%) 173 (14,2%) 

De 25 a 36 meses 19 (4,6%) 34 (4,2%) 53 (4,4%) 

Más de 36 meses 39 (9,4%) 71 (8,8%) 110 (9,0%) 
TOTAL 413 (100,0%) 803 (100,0%) 1.216 (100,0%) 

 
 
 

Principales factores de contratación en el último empleo 
Factores Hombres Mujeres Total 

Titulación universitaria 311 (75,3%) 582 (72,5%) 893 (73,4%) 

Ningún requisito en especial 61 (14,8%) 121 (15,1%) 182 (15,0%) 

Otros (*) 41 (9,9%) 100 (12,5%) 141 (11,6%) 
TOTAL 413 (100,0%) 803 (100,0%) 1.216 (100,0%) 
(*) Principales respuestas obtenidas en “Otros”: 

• Titulo de monitor 
• Experiencia 
• Titulación FP, … 
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Ocupación relacionada con la carrera cursada, en el 

último empleo* 
Valoración  

(del 1 al 5**) Hombres Mujeres Total 

Media 3,2 3,3 3,2 

1 92 (22,3%) 207 (25,8%) 299 (24,6%) 

2 49 (11,9%) 77 (9,6%) 126 (10,4%) 

3 75 (18,2%) 98 (12,2%) 173 (14,2%) 

4 96 (23,2%) 134 (16,7%) 230 (18,9%) 

5 101 (24,5%) 287 (35,7%) 388 (31,9%) 
TOTAL 413 (100,0%) 803 (100,0%) 1.216 (100,0%) 
(*) Porcentajes calculados con relación al total de titulados en el último 
empleo. (**) 1 muy poco relacionada – 5 muy relacionada. 

 
 
 

Utilización de conocimientos y habilidades, adquiridas durante los estudios, en último empleo 
Grado de utilización Hombres Mujeres Total 

Nada 78 (18,9%) 156 (19,4%) 234 (19,2%) 

Poco 54 (13,1%) 103 (12,8%) 157 (12,9%) 

Normal 85 (20,6%) 113 (14,1%) 198 (16,3%) 

Bastante 112 (27,1%) 173 (21,5%) 285 (23,4%) 

Totalmente 84 (20,3%) 258 (32,1%) 342 (28,1%) 
TOTAL 413 (100,0%) 803 (100,0%) 1.216 (100,0%) 

 
 
 

Relación de la categoría profesional con el nivel de estudios, en el último empleo 
Relación  Hombres Mujeres Total 

Muy inferior 30 (7,3%) 57 (7,1%) 87 (7,2%) 

Inferior 118 (28,6%) 257 (32,0%) 375 (30,8%) 

Adecuada 256 (62,0%) 478 (59,5%) 734 (60,4%) 

Superior 9 (2,2%) 11 (1,4%) 20 (1,6%) 
TOTAL 413 (100,0%) 803 (100,0%) 1.216 (100,0%) 
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Tipo de puesto desempeñado en el último empleo 

 Hombres Mujeres Total 
Trabajadores por Cuenta Propia 
Agricultor (Pequeña explotación. No más de un 
asalariado fijo) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

Agricultor (Gran explotación. Más de un 
asalariado fijo) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

Autónomo (tareas de oficio o manuales) 1 (0,2%) 0 (0,0%) 1 (0,1%) 

Empresario con 5 empleados o menos 2 (0,5%) 2 (0,2%) 4 (0,3%) 

Empresario con 6 empleados o más 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Profesional por Cuenta Propia (tareas 
cualificadas) 8 (1,9%) 8 (1,0%) 16 (1,3%) 

Trabajadores por Cuenta Ajena (Sector privado o público) 
Miembro de la Dirección - Directivos y altos 
ejecutivos responsables de 5 subordinados o 
menos 

2 (0,5%) 0 (0,0%) 2 (0,2%) 

Miembro de la Dirección – Directivos y altos 
ejecutivos responsables de 6 subordinados o más 2 (0,5%) 0 (0,0%) 2 (0,2%) 

Profesional o técnico asalariado (tareas 
cualificadas) 186 (45,0%) 356 (44,3%) 542 (44,6%) 

Ayudante de profesional o técnico asalariado 
(tareas cualificadas) 99 (24,0%) 146 (18,2%) 245 (20,1%) 

Otros empleados con trabajo de oficina 
(secretarias, auxiliares) 54 (13,1%) 149 (18,6%) 203 (16,7%) 

Otros empleados con trabajo fuera de oficina 
(comerciales, etc) 22 (5,3%) 50 (6,2%) 72 (5,9%) 

Trabajadores de servicios y vendedores de 
comercios 25 (6,1%) 89 (11,1%) 114 (9,4%) 

Trabajador Manual cualificado (Han tenido 
aprendizaje: maestros, oficiales) 8 (1,9%) 2 (0,2%) 10 (0,8%) 

Trabajador Manual no cualificado (peones, 
obreros no cualificados) 4 (1,0%) 1 (0,1%) 5 (0,4%) 

TOTAL 413 (100,0%) 803 (100,0%) 1.216 (100,0%) 
 
 
 

Tareas profesionales desempeñadas en el último empleo 
 Hombres Mujeres Total 

Administración y Gestión en General 57 (13,8%) 89 (11,1%) 146 (12,0%) 

Soporte informático a la Administración y Gestión 4 (1,0%) 4 (0,5%) 8 (0,7%) 

Docencia, Documentación y Traducción 51 (12,3%) 155 (19,3%) 206 (16,9%) 

Análisis e Investigación en Materias Sociales 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Análisis e Investigación en Materias Físicas, 
Naturales y Numéricas 22 (5,3%) 39 (4,9%) 61 (5,0%) 

Tareas de asistencia a Personas y Grupos Sociales 17 (4,1%) 138 (17,2%) 155 (12,7%) 

Tareas de relaciones Culturales y de Ocio 29 (7,0%) 61 (7,6%) 90 (7,4%) 
Tareas relacionadas con el Comercio, Distribución 
y Comunicación 38 (9,2%) 121 (15,1%) 159 (13,1%) 

Tareas relacionadas con la Hostelería y otros 
Servicios Personales 13 (3,1%) 21 (2,6%) 34 (2,8%) 

Tareas relacionadas con Oficios Manuales 
Diversos 8 (1,9%) 4 (0,5%) 12 (1,0%) 

Asesoría, Estudios y Consultoría en materias 
Económicas, Empresariales, Jurídicas y Sociales 107 (25,9%) 111 (13,8%) 218 (17,9%) 

Asesoría, Estudios y Consultoría en Materia 
Informática y Numérica 41 (9,9%) 18 (2,2%) 59 (4,9%) 

Asesoría, Estudios y Consultoría en Psicología 9 (2,2%) 25 (3,1%) 34 (2,8%) 
Asesoría, Estudios y Consultoría en materia 
Cultural y Humanística 1 (0,2%) 0 (0,0%) 1 (0,1%) 

Tratamiento de Materias y Productos, y Control y 
Manejo de Instalaciones 4 (1,0%) 1 (0,1%) 5 (0,4%) 

Consultas Médicas 12 (2,9%) 15 (1,9%) 27 (2,2%) 

Intervención y Cirugía Médica 0 (0,0%) 1 (0,1%) 1 (0,1%) 
TOTAL 413 (100,0%) 803 (100,0%) 1.216 (100,0%) 
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6. Lugar de empleo, tipo de empresa, tipo de contrato, salario y grado de 
satisfacción de los titulados 

 
Lugar de empleo de los titulados que tienen trabajo en la actualidad 

 Hombres Mujeres Total 
En la Comunidad Autónoma de Madrid 341 (91,4%) 591 (90,5%) 932 (90,8%) 

Fuera de la Comunidad de Madrid 32 (8,6%) 62 (9,5%) 94 (9,2%) 

 
 

Primer empleo 
 

Tipo de empresa en el primer empleo 
 Hombres Mujeres Total 

En la Administración, Organismo Oficial, 
Empresa Pública 67 (13,0%) 168 (16,9%) 235 (15,5%) 

En la empresa privada de menos de 50 
trabajadores 109 (21,2%) 215 (21,6%) 324 (21,4%) 

En la empresa privada de más de 50 trabajadores 333 (64,7%) 608 (61,0%) 941 (62,2%) 

Como autónomo o socio en una pequeña empresa 5 (1,0%) 6 (0,6%) 11 (0,7%) 

Ns/nc 1 (0,2%) 0 (0,0%) 1 (0,1%) 
TOTAL 515 (100,0%) 997 (100,0%) 1.512 (100,0%) 

 
Rama de actividad económica de la empresa en el primer empleo 

 Hombres Mujeres Total 
Sector Primario 2 (0,4%) 0 (0,0%) 2 (0,1%) 

Extractivas, agua, energía 7 (1,4%) 4 (0,4%) 11 (0,7%) 

Alimentos, bebida, tabaco 7 (1,4%) 4 (0,4%) 11 (0,7%) 

Industria textil 2 (0,4%) 1 (0,1%) 3 (0,2%) 

Madera y muebles 0 (0,0%) 1 (0,1%) 1 (0,1%) 

Papel y artes gráficas 1 (0,2%) 3 (0,3%) 4 (0,3%) 

Química y productos no metálicos 6 (1,2%) 10 (1,0%) 16 (1,1%) 

Metalurgia y maquinaria 4 (0,8%) 4 (0,4%) 8 (0,5%) 

Electrónica y tecnologías de la información 9 (1,7%) 5 (0,5%) 14 (0,9%) 

Material de transporte 0 (0,0%) 1 (0,1%) 1 (0,1%) 

Construcción 10 (1,9%) 3 (0,3%) 13 (0,9%) 

Comercio 70 (13,6%) 238 (23,9%) 308 (20,4%) 

Hostelería 56 (10,9%) 82 (8,2%) 138 (9,1%) 

Transportes 14 (2,7%) 16 (1,6%) 30 (2,0%) 

Correos y telecomunicaciones 15 (2,9%) 25 (2,5%) 40 (2,6%) 

Instituciones financieras y seguros 57 (11,1%) 50 (5,0%) 107 (7,1%) 

Servicios a empresas 88 (17,1%) 149 (14,9%) 237 (15,7%) 

Administraciones Públicas 7 (1,4%) 13 (1,3%) 20 (1,3%) 

Saneamiento público y limpieza 3 (0,6%) 1 (0,1%) 4 (0,3%) 

Educación e investigación 62 (12,0%) 146 (14,6%) 208 (13,8%) 

Sanidad y Servicios Sociales 25 (4,9%) 127 (12,7%) 152 (10,1%) 

Recreativos y culturales 67 (13,0%) 104 (10,4%) 171 (11,3%) 

Servicios personales 2 (0,4%) 6 (0,6%) 8 (0,5%) 

Servicios domésticos 0 (0,0%) 3 (0,3%) 3 (0,2%) 

Ns/nc 1 (0,2%) 1 (0,1%) 1 (0,1%) 
TOTAL 515 (100,0%) 997 (100,0%) 1.512 (100,0%) 
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Tipo de contrato en el primer empleo 

Contrato Hombres Mujeres Total 
Indefinido 
Jornada Completa* 30 (5,8%) 35 (3,5%) 65 (4,3%) 

Jornada Parcial 26 (5,0%) 58 (5,8%) 84 (5,6%) 
(*) Tiempo medio transcurrido en la empresa hasta fijo: 4,7 meses (hombres) 
y 5,4 meses (mujeres). 
Temporal 
Jornada Completa 141 (27,4%) 316 (31,7%) 457 (30,2%) 

Jornada Parcial 168 (32,6%) 420 (42,1%) 588 (38,9%) 

Autónomo 
Jornada Completa 5 (1,0%) 4 (0,4%) 9 (0,6%) 

Jornada Parcial 0 (0,0%) 5 (0,5%) 5 (0,3%) 

Prácticas 
Jornada Completa 31 (6,0%) 34 (3,4%) 65 (4,3%) 

Jornada Parcial 64 (12,4%) 40 (4,0%) 104 (6,9%) 

Beca 
Jornada Completa 12 (2,3%) 29 (2,9%) 41 (2,7%) 

Jornada Parcial 38 (7,4%) 56 (5,6%) 94 (6,2%) 
TOTAL 515 (100,0%) 997 (100,0%) 1.512 (100,0%) 

 
Salario mensual neto en el primer empleo 
 Hombres Mujeres Total 

Menor de 600€ 249 (48,3%) 512 (51,4%) 761 (50,3%) 

601-900€ 138 (26,8%) 238 (23,9%) 376 (24,9%) 

901 - 1200€ 72 (14,0%) 117 (11,7%) 189 (12,5%) 

1201€ - 1500€ 24 (4,7%) 42 (4,2%) 66 (4,4%) 

Mayor de 1500€ 30 (5,8%) 80 (8,0%) 110 (7,3%) 

Ns/nc 2 (0,4%) 8 (0,8%) 10 (0,7%) 
TOTAL 515 (100,0%) 997 (100,0%) 1.512 (100,0%) 

 
 

Grado de satisfacción de los titulados en el primer empleo 
Satisfacción con el primer empleo 

 Hombres Mujeres Total 
Muy insatisfecho 14 (2,7%) 37 (3,7%) 51 (3,4%) 

Bastante insatisfecho 23 (4,5%) 35 (3,5%) 58 (3,8%) 

Insatisfecho 69 (13,4%) 134 (13,4%) 203 (13,4%) 

Satisfecho 262 (50,9%) 490 (49,1%) 752 (49,7%) 

Bastante satisfecho 85 (16,5%) 169 (17,0%) 254 (16,8%) 

Muy satisfecho 62 (12,0%) 132 (13,2%) 194 (12,8%) 
TOTAL 515 (100,0%) 997 (100,0%) 1.512 (100,0%) 

 
Satisfacción con el salario en el primer empleo 

 Hombres Mujeres Total 
Muy insatisfecho 16 (3,1%) 45 (4,5%) 61 (4,0%) 

Bastante insatisfecho 32 (6,2%) 59 (5,9%) 91 (6,0%) 

Insatisfecho 108 (21,0%) 213 (21,4%) 321 (21,2%) 

Satisfecho 256 (49,7%) 477 (47,8%) 733 (48,5%) 

Bastante satisfecho 65 (12,6%) 131 (13,1%) 196 (13,0%) 

Muy satisfecho 38 (7,4%) 71 (7,1%) 109 (7,2%) 

Ns/nc 0 (0,0%) 1 (0,1%) 1 (0,1%) 
TOTAL 515 (100,0%) 997 (100,0%) 1.512 (100,0%) 
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Empleos posteriores: último empleo 
 
 
 

Tipo de empresa en el último empleo 
 Hombres Mujeres Total 

En la Administración, Organismo Oficial, Empresa 
Pública 67 (16,2%) 186 (23,2%) 253 (20,8%) 

En la empresa privada de menos de 50 trabajadores 80 (19,4%) 128 (15,9%) 208 (17,1%) 

En la empresa privada de más de 50 trabajadores 256 (62,0%) 479 (59,7%) 735 (60,4%) 

Como autónomo o socio en una pequeña empresa 10 (2,4%) 10 (1,2%) 20 (1,6%) 
TOTAL 413 (100,0%) 803 (100,0%) 1.216 (100,0%) 

 
 
 
 

Rama de actividad económica de la empresa en el último empleo 
 Hombres Mujeres Total 

Sector Primario 1 (0,2%) 1 (0,1%) 2 (0,2%) 

Extractivas, agua, energía 9 (2,2%) 5 (0,6%) 14 (1,2%) 

Alimentos, bebida, tabaco 7 (1,7%) 7 (0,9%) 14 (1,2%) 

Industria 1 (0,2%) 2 (0,2%) 3 (0,2%) 

Madera y muebles 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

Papel y artes gráficas 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

Química y productos no metálicos 4 (1,0%) 6 (0,7%) 10 (0,8%) 

Metalurgia y maquinaria 2 (0,5%) 2 (0,2%) 4 (0,3%) 

Electrónica y tecnologías de la información 5 (1,2%) 6 (0,7%) 11 (0,9%) 

Material de transporte 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

Construcción 5 (1,2%) 11 (1,4%) 16 (1,3%) 

Comercio 29 (7,0%) 84 (10,5%) 113 (9,3%) 

Hostelería 16 (3,9%) 33 (4,1%) 49 (4,0%) 

Transportes 11 (2,7%) 16 (2,0%) 27 (2,2%) 

Correos y telecomunicaciones 18 (4,4%) 17 (2,1%) 35 (2,9%) 

Instituciones financieras y seguros 46 (11,1%) 55 (6,8%) 101 (8,3%) 

Servicios a empresas 106 (25,7%) 115 (14,3%) 221 (18,2%) 

Administraciones Públicas 7 (1,7%) 11 (1,4%) 18 (1,5%) 

Saneamiento público y limpieza 2 (0,5%) 1 (0,1%) 3 (0,2%) 

Educación e investigación 72 (17,4%) 195 (24,3%) 267 (22,0%) 

Sanidad y Servicios Sociales 31 (7,5%) 167 (20,8%) 198 (16,3%) 

Recreativos y culturales 34 (8,2%) 66 (8,2%) 100 (8,2%) 

Servicios personales 6 (1,5%) 3 (0,4%) 9 (0,7%) 

Servicios domésticos 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

Ns/Nc 1 (0,2%) 0 (0,0%) 1 (0,1%) 
TOTAL 413 (100,0%) 803 (100,0%) 1.216 (100,0%) 
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Tipo de contrato en el último empleo 

Contrato Hombres Mujeres Total 
Indefinido 
Jorn. Completa * 112 (27,1%) 129 (16,1%) 241 (19,8%) 

Jornada Parcial 17 (4,1%) 73 (9,1%) 90 (7,4%) 
(*) Tiempo medio transcurrido en la empresa hasta fijo: 4,2 meses (hombre) 
y 7,3 meses (mujeres). 
Temporal 
Jornada Completa 125 (30,3%) 284 (35,4%) 409 (33,6%) 

Jornada Parcial 82 (19,9%) 208 (25,9%) 290 (23,8%) 

Autónomo 
Jornada Completa 13 (3,1%) 13 (1,6%) 26 (2,1%) 

Jornada Parcial 4 (1,0%) 2 (0,2%) 6 (0,5%) 

Prácticas 
Jornada Completa 20 (4,8%) 25 (3,1%) 45 (3,7%) 

Jornada Parcial 10 (2,4%) 16 (2,0%) 26 (2,1%) 

Beca 
Jornada Completa 11 (2,7%) 28 (3,5%) 39 (3,2%) 

Jornada Parcial 19 (4,6%) 25 (3,1%) 44 (3,6%) 
TOTAL 413 (100,0%) 803 (100,0%) 1.216 (100,0%) 

 
 

Salario mensual neto en el último empleo 
 Hombres Mujeres Total 

Menor de 600€ 77 (18,6%) 201 (25,0%) 278 (22,9%) 

601-900€ 78 (18,9%) 174 (21,7%) 252 (20,7%) 

901 - 1200€ 92 (22,3%) 180 (22,4%) 272 (22,4%) 

1201€ - 1500€ 83 (20,1%) 115 (14,3%) 198 (16,3%) 

Mayor de 1500€ 81 (19,6%) 128 (15,9%) 209 (17,2%) 

Ns/Nc 2 (0,5%) 5 (0,6%) 7 (0,6%) 
TOTAL 413 (100,0%) 803 (100,0%) 1.216 (100,0%) 

 
 

Grado de satisfacción de los titulados en el último empleo 
Satisfacción con el último empleo 

 Hombres Mujeres Total 
Muy insatisfecho 12 (2,9%) 23 (2,9%) 35 (2,9%) 

Bastante insatisfecho 7 (1,7%) 29 (3,6%) 36 (3,0%) 

Insatisfecho 51 (12,3%) 74 (9,2%) 125 (10,3%) 

Satisfecho 157 (38,0%) 318 (39,6%) 475 (39,1%) 

Bastante satisfecho 96 (23,2%) 177 (22,0%) 273 (22,5%) 

Muy satisfecho 90 (21,8%) 182 (22,7%) 272 (22,4%) 
TOTAL 413 (100,0%) 803 (100,0%) 1.216 (100,0%) 

 
Satisfacción con el salario en el último empleo 

 Hombres Mujeres Total 
Muy insatisfecho 21 (5,1%) 37 (4,6%) 58 (4,8%) 

Bastante insatisfecho 16 (3,9%) 52 (6,5%) 68 (5,6%) 

Insatisfecho 93 (22,5%) 161 (20,0%) 254 (20,9%) 

Satisfecho 167 (40,4%) 330 (41,1%) 497 (40,9%) 

Bastante satisfecho 64 (15,5%) 117 (14,6%) 181 (14,9%) 

Muy satisfecho 52 (12,6%) 106 (13,2%) 158 (13,0%) 
TOTAL 413 (100,0%) 803 (100,0%) 1.216 (100,0%) 

 

0 20 40 60 80 100

C. Indefinido

C. Temporal

Autónomo

Prácticas

Beca

Mujeres
Hombres
Total

0 20 40 60 80 100

< 600

601-900

901-1200

1201-1500

>1500 Total
Hombres
Mujeres



Inserción laboral titulados UAM 2009/2010 

Observatorio de Empleo UAM                                                                                                             Página 41 
 

 

7. Capacitación, formación universitaria y formación complementaria 
 
CCaappaacciiddaaddeess  ddee  llooss  ttiittuullaaddooss  
 

Nota media expediente 
 Hombres Mujeres Total 

Aprobado 286 (49,8%) 439 (40,2%) 725 (43,5%) 

Notable 256 (44,6%) 581 (53,3%) 837 (50,3%) 

Sobresaliente/MH 7 (1,2%) 21 (1,9%) 28 (1,7%) 

Ns/Nc 25 (4,4%) 50 (4,6%) 75 (4,5%) 
TOTAL 574 (100,0%) 1.091 (100,0%) 1.665 (100,0%) 

 
 
 

Idioma extranjero que mejor dominan los titulados* 
 Hombres Mujeres Total 

Ninguno 3 (0,5%) 6 (0,5%) 9 (0,5%) 

Bajo 14 (2,4%) 59 (5,4%) 73 (4,4%) 

Regular 55 (9,6%) 183 (16,8%) 238 (14,3%) 

Aceptable 196 (34,1%) 363 (33,3%) 559 (33,6%) 

Alto 241 (42,0%) 378 (34,6%) 619 (37,2%) 

Bilingüe 65 (11,3%) 102 (9,3%) 167 (10,0%) 
TOTAL 574 (100,0%) 1.091 (100,0%) 1.665 (100,0%) 
(*) Mayoritariamente el idioma Inglés (87,3%). Francés (6,6%), Italiano 
(2,8%), Alemán (0,9%), Portugués (0,9%), Chino (0,3%), Árabe (0,2%), 
Catalán (0,1%), Español (0,1%), Japonés (0,1%), Lengua de signos (0,1%), 
Noruego (0,1%), Polaco (0,1%), Rumano (0,1%), Ruso (0,1%). Ninguno 
(0,5%). 

 
 
 

Conocimientos informáticos 
 Hombres Mujeres Total 

Bajo 0 (0,0%) 7 (0,6%) 7 (0,4%) 

Regular 28 (4,9%) 92 (8,4%) 120 (7,2%) 

Aceptable 220 (38,3%) 633 (58,0%) 853 (51,2%) 

Alto 227 (39,5%) 295 (27,0%) 522 (31,4%) 

Muy alto 98 (17,1%) 64 (5,9%) 162 (9,7%) 

Ns/Nc 1 (0,2%) 0 (0,0%) 1 (0,1%) 
TOTAL 574 (100,0%) 1.091 (100,0%) 1.665 (100,0%) 

 
 

Cursos de posgrado (master o doctorado) 
 Hombres Mujeres Total 

Titulados que han realizado o están realizando un 
curso de posgrado* 230 (40,1%) 371 (34,0%) 601 (36,1%) 

Titulados que no han realizado un curso de posgrado* 344 (59,9%) 720 (66,0%) 1.064 (63,9%) 

Titulados que NO han realizado ni están realizando un curso de posgrado: 
Titulados que no se han planteado realizarlo 153 (44,5%) 340 (47,2%) 493 (46,3%) 

 
Titulados que se han planteado realizarlo 191 (55,5%) 380 (52,8%) 571 (53,7%) 

 Titulados que lo realizarán en futuro próximo** 135 (70,7%) 309 (81,3%) 444 (77,8%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados entrevistados. 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que se han planteado realizarlo. 
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FFoorrmmaacciióónn  uunniivveerrssiittaarriiaa  
 
 

Valoración de la preparación recibida en la 
universidad (media) 

 Hombres Mujeres Total 
Formación teórica 3,9 4,0 4,0 
Formación 
práctica 3,1 3,2 3,2 

Competencias 
Interpersonales * 3,1 3,4 3,3 

Competencias 
Instrumentales ** 2,5 2,4 2,5 

Competencias 
Cognitivas *** 3,4 3,5 3,5 

Puntuación del 1 (mínima valoración) al 5 (máxima valoración) 
(*) Comunicación, trabajo en equipo y liderazgo 
(**) Idiomas, informática, documentación, … 
(***) Resolución de problemas, pensamiento crítico, razonamiento cotidiano, 
creatividad, … 

 
 
 
 

Aspecto que los titulados consideran más necesario en 
el desempeño de su trabajo 

 Hombres Mujeres Total 
Formación teórica 58 (10,1%) 82 (7,5%) 140 (8,4%) 

Formación práctica 218 (38,0%) 533 (48,9%) 751 (45,1%) 
Competencias 
Interpersonales 95 (16,6%) 169 (15,5%) 264 (15,9%) 

Competencias 
Instrumentales 45 (7,8%) 72 (6,6%) 117 (7,0%) 

Competencias 
Cognitivas 129 (22,5%) 183 (16,8%) 312 (18,7%) 

Todas las 
competencias son 
necesarias 

29 (5,1%) 52 (4,8%) 81 (4,9%) 

TOTAL 574 (100,0%) 1.091 (100,0%) 1.665 (100,0%) 

 
 
 
 

Grado de satisfacción con la preparación recibida en 
la Universidad 

 Hombres Mujeres Total 
Muy insatisfecho 5 (0,9%) 7 (0,6%) 12 (0,7%) 
Bastante 
insatisfecho 15 (2,6%) 20 (1,8%) 35 (2,1%) 

Insatisfecho 34 (5,9%) 88 (8,1%) 122 (7,3%) 

Satisfecho 242 (42,2%) 460 (42,2%) 702 (42,2%) 

Bastante satisfecho 204 (35,5%) 364 (33,4%) 568 (34,1%) 

Muy satisfecho 74 (12,9%) 152 (13,9%) 226 (13,6%) 
TOTAL 574 (100,0%) 1.091 (100,0%) 1.665 (100,0%) 

 
 
 
 

Titulados que volverían a cursar estudios en la UAM 
 Hombres Mujeres Total 

Estudios UAM 515 (89,7%) 984 (90,2%) 1.499 (90,0%) 
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Utilidad de los estudios para encontrar un empleo 

satisfactorio 
 Hombres Mujeres Total 

Nada 63 (11,0%) 117 (10,7%) 180 (10,8%) 

Poco 85 (14,8%) 184 (16,9%) 269 (16,2%) 

Normal 120 (20,9%) 253 (23,2%) 373 (22,4%) 

Bastante 183 (31,9%) 316 (29,0%) 499 (30,0%) 

Totalmente 123 (21,4%) 220 (20,2%) 343 (20,6%) 

Ns/Nc 0 (0,0%) 1 (0,1%) 1 (0,1%) 
TOTAL 574 (100,0%) 1.091 (100,0%) 1.665 (100,0%) 

 
 
 
 

Curso formación en competencias de la UAM 
 Hombres Mujeres Total 

Realización del curso 75 (13,1%) 124 (11,4%) 199 (12,0%) 

 
Valoración para la inserción en el mundo laboral* 3,3 3,7 3,5 
(*) Valoración general media en una escala 1 (mínimo) – 5 (máximo) de aquellos titulados que han realizado el curso. 

 
 
 
 

Realización de prácticas organizadas desde la Universidad 
 Hombres Mujeres Total 

Realización 2009/2010* 388 (67,6%) 862 (79,0%) 1.250 (75,1%) 

Realización 2008/2009* 335 (62,0%) 852 (78,5%) 1.187 (73,0%) 

Realización 2007/2008* 379 (67,3%) 895 (77,9%) 1.274 (74,4%) 

Realización 2006/2007* 367 (64,3%) 874 (74,6%) 1.241 (71,2%) 

Realización 2005/2006* 338 (66,9%) 723 (70,9%) 1.061 (69,6%) 

2009/2010 
Cooperación Educativa 13 (3,4%) 17 (2,0%) 30 (2,4%) 

Gestionadas por la Facultad 317 (81,7%) 786 (91,2%) 1.103 (88,2%) 

Gestionadas por COIE 40 (10,3%) 43 (5,0%) 83 (6,6%) 

Gestionadas por la FGUAM 15 (3,9%) 10 (1,2%) 25 (2,0%) 

Gestionadas por la Fundac. Universidad Empresa 3 (0,8%) 2 (0,2%) 5 (0,4%) 

Otros: Csic, RRII 0 (0,0%) 4 (0,5%) 4 (0,3%) 

¿Hasta qué punto le ayudaron estas prácticas a encontrar posteriormente un empleo? ** 
Nada 99 (25,5%) 252 (29,2%) 351 (28,1%) 

Poco 63 (16,2%) 155 (18,0%) 218 (17,4%) 

Normal 96 (24,7%) 164 (19,0%) 260 (20,8%) 

Bastante 86 (22,2%) 162 (18,8%) 248 (19,8%) 

Totalmente 42 (10,8%) 129 (15,0%) 171 (13,7%) 

Nc/nc 2 (0,5%) 0 (0,0%) 2 (0,2%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados. 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que han realizado prácticas. 
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Estancias en el extranjero 

 Hombres Mujeres Total 
Realización 2009/2010* 219 (38,2%) 375 (34,4%) 594 (35,7%) 

Realización 2008/2009* 184 (34,1%) 355 (32,7%) 539 (33,2%) 

Realización 2007/2008* 217 (38,5%) 375 (32,6%) 592 (34,6%) 

Realización 2006/2007* 181 (31,7%) 275 (23,5%) 456 (26,2%) 

Realización 2005/2006* 172 (34,1%) 296 (29,0%) 468 (30,7%) 

2009/2010 
Programa de estancias** 
Antes / Durante la carrera 
Erasmus 109 (49,8%) 173 (46,1%) 282 (47,5%) 

Leonardo da Vinci 1 (0,5%) 1 (0,3%) 2 (0,3%) 

Otras durante 74 (33,8%) 128 (34,1%) 202 (34,0%) 

Después de la carrera 
Posgrado 1 (0,5%) 3 (0,8%) 4 (0,7%) 

Fulbright 0 (0,0%) 1 (0,3%) 1 (0,2%) 

Otras después 34 (15,5%) 69 (18,4%) 103 (17,3%) 

¿Hasta qué punto le ha ayudado esta estancia a encontrar posteriormente un empleo? ** 
Nada 23 (10,5%) 57 (15,2%) 80 (13,5%) 

Poco 23 (10,5%) 42 (11,2%) 65 (10,9%) 

Normal 48 (21,9%) 78 (20,8%) 126 (21,2%) 

Bastante 90 (41,1%) 138 (36,8%) 228 (38,4%) 

Totalmente 35 (16,0%) 60 (16,0%) 95 (16,0%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados. 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que han realizado estancias. 

 
 

Servicios del COIE 
 Hombres Mujeres Total 

Conoce servicios ofrecidos por COIE 2009/2010* 360 (62,7%) 547 (50,1%) 907 (54,5%) 

Conoce servicios ofrecidos por COIE 2008/2009* 372 (68,9%) 703 (64,8%) 1.075 (66,2%) 

Conoce servicios ofrecidos por COIE 2007/2008* 340 (60,4%) 621 (54,0%) 961 (56,1%) 

Conoce servicios ofrecidos por COIE 2006/2007* 414 (72,5%) 792 (67,6%) 1.206 (69,2%) 

Conoce servicios ofrecidos por COIE 2005/2006* 360 (71,3%) 692 (67,8%) 1.052 (69,0%) 

2009/2010 
Servicios utilizados del COIE* 
Programa de becas de formación en la UAM 43 (11,9%) 64 (11,7%) 107 (11,8%) 

Prácticas en empresas 70 (19,4%) 81 (14,8%) 151 (16,6%) 

Bolsa de empleo 61 (16,9%) 104 (19,0%) 165 (18,2%) 

Formación y orientación laboral 14 (3,9%) 16 (2,9%) 30 (3,3%) 

Becas de idiomas 0 (0,0%) 2 (0,4%) 2 (0,2%) 

Ninguno 187 (51,9%) 295 (53,9%) 482 (53,1%) 

¿Estos servicios utilizados le han proporcionado posteriormente utilidad profesional? ** 
Nada 54 (31,2%) 91 (36,1%) 145 (34,1%) 

Poco 39 (22,5%) 62 (24,6%) 101 (23,8%) 

Normal 43 (24,9%) 55 (21,8%) 98 (23,1%) 

Bastante 30 (17,3%) 37 (14,7%) 67 (15,8%) 

Totalmente 7 (4,0%) 7 (2,8%) 14 (3,3%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que conocen los servicios del COIE. 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que han utilizado algún servicio del COIE. 
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Asociación General de Antiguos Alumnos 

 Hombres Mujeres Total 
Conoce la bolsa de empleo 2009/2010* 248 (43,2%) 401 (36,8%) 649 (39,0%) 

Conoce la bolsa de empleo 2008/2009* 281 (52,0%) 512 (47,2%) 793 (48,8%) 

Conoce la bolsa de empleo 2007/2008* 301 (53,5%) 533 (46,4%) 834 (48,7%) 

Conoce la bolsa de empleo 2006/2007* 298 (52,2%) 593 (50,6%) 891 (51,1%) 

Conoce la bolsa de empleo 2005/2006* 199 (39,4%) 352 (34,5%) 551 (36,1%) 

2009/2010 
Ha utilizado este servicio*  40 (16,1%) 59 (14,7%) 99 (15,3%) 

¿Este servicio utilizado le ha proporcionado posteriormente utilidad profesional? **  
Nada 26 (65,0%) 44 (74,6%) 70 (70,7%) 

Poco 9 (22,5%) 11 (18,6%) 20 (20,2%) 

Normal 5 (12,5%) 4 (6,8%) 9 (9,1%) 

Bastante 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 

Totalmente 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que conocen la bolsa de empleo. 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que han utilizado la bolsa de empleo. 

 
 
 
 
 

Foro de Empleo UAM 
 Hombres Mujeres Total 

Conoce el Foro de Empleo de la UAM 2009/2010 324 (56,4%) 484 (44,4%) 808 (48,5%) 

Conoce el Foro de Empleo de la UAM 2008/2009 309 (57,2%) 509 (46,9%) 818 (50,3%) 

Conoce el Foro de Empleo de la UAM 2007/2008 297 (52,8%) 462 (40,2%) 759 (44,3%) 

Conoce el Foro de Empleo de la UAM 2006/2007 283 (49,6%) 469 (40,1%) 752 (43,2%) 

2009/2010 

Ha participado en el Foro de Empleo de la UAM* 124 (38,3%) 150 (31,0%) 274 (33,9%) 

Le han llamado para una entrevista de trabajo** 51 (41,1%) 37 (24,7%) 88 (32,1%) 
Ha conseguido empleo a través del Foro de 
Empleo** 19 (15,3%) 13 (8,7%) 32 (11,7%) 

 Motivos por los que no ha conseguido el empleo *** 

 Finalmente no le ofrecieron ninguna oferta de 
empleo 12 (37,5%) 11 (45,8%) 23 (41,1%) 

 No estaba relacionada la oferta de empleo con 
sus estudios cursados/nivel de cualificación 8 (25,0%) 3 (12,5%) 11 (19,6%) 

 No estaba remunerada la oferta de empleo de 
acuerdo con lo que pretendía ganar 1 (3,1%) 3 (12,5%) 4 (7,1%) 

 

Otros: no se presentó a la entrevista, prefería 
terminar la carrera, no le convenía, oferta 
incompatible con sus estudios, no pasó el 
proceso, le hablaron mal de la empresa, etc… 

11 (34,4%) 7 (29,2%) 18 (32,1%) 

(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que conocen el Foro de Empleo UAM. 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que han participado en el Foro de Empleo UAM. 
(***) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que no han conseguido empleo a través del Foro de Empleo UAM. 
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Autoempleo / Creación de Empresas 

 Hombres Mujeres Total 
Se ha planteado el Autoempleo o la creación de 
una empresa 2009/2010 278 (48,4%) 381 (34,9%) 659 (39,6%) 

Se ha planteado el Autoempleo o la creación de 
una empresa 2008/2009 213 (39,4%) 296 (27,3%) 509 (31,3%) 

Se ha planteado el Autoempleo o la creación de 
una empresa 2007/2008 195 (34,6%) 280 (24,4%) 475 (27,7%) 

Se ha planteado el Autoempleo o la creación de 
una empresa 2006/2007 248 (43,4%) 329 (28,1%) 577 (33,1%) 

2009/2010 
Conoce el CIADE que puede ayudarle en su 
iniciativa 80 (13,9%) 101 (9,3%) 181 (10,9%) 

Se ha planteado hacerlo en un futuro próximo* 140 (50,4%) 180 (47,2%) 320 (48,6%) 

Motivos para tomar esta decisión* 
Trabajar en un proyecto personal 162 (58,3%) 195 (51,2%) 357 (54,2%) 

Trabajar en lo que he aprendido en la Universidad 10 (3,6%) 17 (4,5%) 27 (4,1%) 

Falta de oportunidades por cuenta ajena 37 (13,3%) 98 (25,7%) 135 (20,5%) 

Autonomía / libertad 57 (20,5%) 67 (17,6%) 124 (18,8%) 

Mayor salario 10 (3,6%) 4 (1,0%) 14 (2,1%) 

Todos los motivos anteriores 2 (0,7%) 0 (0,0%) 2 (0,3%) 

Motivos para rechazar la opción de autoempleo o la creación de una empresa*** 
Falta de preparación / formación 63 (14,5%) 147 (16,1%) 210 (15,6%) 

Falta de una idea suficientemente madura 71 (16,4%) 100 (11,0%) 171 (12,7%) 

Falta de capacidad para gestionar una empresa 30 (6,9%) 50 (5,5%) 80 (5,9%) 

Oposición familiar 0 (0,0%) 9 (1,0%) 9 (0,7%) 

Falta de recursos económicos 160 (36,9%) 349 (38,3%) 509 (37,8%) 

Otros 110 (25,3%) 256 (28,1%) 366 (27,2%) 
Principales respuestas en Otros:  

 No tiene necesidad 
 Situación económica actual 
 Prefiere trabajar por cuenta ajena 
 Realizando tesis, prefiere investigar 
 Demasiado riesgo, 
 No es viable en su carrera, … 

(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que se han planteado el autoempleo. 
(***) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que no se plantean el autoempleo. 
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FFoorrmmaacciióónn  ccoommpplleemmeennttaarriiaa  ppoorr  ccuueennttaa  pprrooppiiaa  ddee  llooss  ttiittuullaaddooss  
 
 

Realización de curso de formación por cuenta de los titulados* 
 Hombres Mujeres Total 

Realizaron curso 2009/2010 358 (62,4%) 787 (72,1%) 1.145 (68,8%) 

Realizaron curso 2008/2009 332 (61,5%) 784 (72,3%) 1.116 (68,7%) 

Realizaron curso 2007/2008 305 (54,2%) 769 (66,9%) 1.074 (62,7%) 

Realizaron curso 2006/2007 319 (55,9%) 710 (60,6%) 1.029 (59,1%) 

Realizaron curso 2005/2006 287 (56,8%) 598 (58,6%) 885 (58,0%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cuándo realizaron el curso de formación* 
 Hombres Mujeres Total 

Antes de finalizar la carrera 107 (29,9%) 228 (29,0%) 335 (29,3%) 

Después de finalizar carrera 251 (70,1%) 559 (71,0%) 810 (70,7%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que han realizado un curso de formación. 
 
 

Tipo de curso de formación recibido* 
 Hombres Mujeres Total 

Curso de especialización 
Duración inferior a un mes 67 (18,7%) 159 (20,2%) 226 (19,7%) 

De 1 a 3 meses 103 (28,8%) 198 (25,2%) 301 (26,3%) 

De 3 a 6 meses 50 (14,0%) 110 (14,0%) 160 (14,0%) 

Superior a 6 meses 97 (27,1%) 226 (28,7%) 323 (28,2%) 

Curso de grado superior 41 (11,5%) 94 (11,9%) 135 (11,8%) 
TOTAL 358 (100,0%) 787 (100,0%) 1.145 (100,0%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que han realizado un curso de formación. 

 
 

Centros en los que ha realizado el curso o cursos* 
 Hombres Mujeres Total 

Centros Públicos 
Universidad 60 (16,8%) 128 (16,3%) 188 (16,4%) 

INEM 24 (6,7%) 41 (5,2%) 65 (5,7%) 

Otros 52 (14,5%) 128 (16,3%) 180 (15,7%) 

Centros Privados 
Instituciones Privadas 222 (62,0%) 490 (62,3%) 712 (62,2%) 
TOTAL 358 (100,0%) 787 (100,0%) 1.145 (100,0%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que han realizado un curso de formación. 
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Grado de utilidad profesional del curso* 

 Hombres Mujeres Total 
Ninguna utilidad 21 (5,9%) 83 (10,5%) 104 (9,1%) 

Poca utilidad 55 (15,4%) 100 (12,7%) 155 (13,5%) 

Normal 101 (28,2%) 235 (29,9%) 336 (29,3%) 

Bastante utilidad 142 (39,7%) 269 (34,2%) 411 (35,9%) 

Mucha utilidad 38 (10,6%) 100 (12,7%) 138 (12,1%) 

Ns/nc 1 (0,3%) 0 (0,0%) 1 (0,1%) 
TOTAL 358 (100,0%) 787 (100,0%) 1.145 (100,0%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que han realizado un curso de formación. 

 
 
 
 
FFoorrmmaacciióónn  ccoommpplleemmeennttaarriiaa  ppoorr  ccuueennttaa  ddee  llaa  eemmpprreessaa  
 
 

Realizaron curso de formación a cargo de la empresa 
En el primer empleo (1.512 titulados: 515 hombres y 997 mujeres)* 

 Hombres Mujeres Total 
Realizaron curso 2009/2010 126 (24,5%) 267 (26,8%) 393 (26,0%) 

Realizaron curso 2008/2009 117 (24,0%) 251 (25,9%) 368 (25,3%) 

Realizaron curso 2007/2008 179 (34,0%) 283 (26,9%) 462 (29,3%) 

Realizaron curso 2006/2007 126 (23,4%) 268 (24,7%) 394 (24,3%) 

Realizaron curso 2005/2006 108 (22,8%) 204 (21,3%) 312 (21,8%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que han tenido o tienen un empleo. 

Duración del curso de formación** 
Menos de 1 mes 118 (93,7%) 259 (97,0%) 377 (95,9%) 

De 1 a 3 meses 5 (4,0%) 4 (1,5%) 9 (2,3%) 

De 3 a 6 meses 0 (0,0%) 1 (0,4%) 1 (0,3%) 

Más de 6 meses 3 (2,4%) 3 (1,1%) 6 (1,5%) 
) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que en el último empleo recibieron curso de formación. 
 
 

En el último empleo (1.216 titulados: 413 hombres y 803 mujeres)* 
 Hombres Mujeres Total 

Realizaron curso 2009/2010 137 (33,2%) 259 (32,3%) 396 (32,6%) 

Realizaron curso 2008/2009 169 (43,4%) 208 (27,5%) 377 (32,9%) 

Realizaron curso 2007/2008 178 (41,8%) 257 (31,2%) 435 (34,8%) 

Realizaron curso 2006/2007 170 (38,7%) 288 (32,7%) 458 (34,7%) 

Realizaron curso 2005/2006 138 (37,6%) 185 (24,7%) 323 (29,0%) 

Realizaron curso 2004/2005 86 (20,6%) 150 (18,6%) 236 (19,3%) 
(*) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados en el último empleo. 

Duración del curso de formación** 
Menos de 1 mes 124 (90,5%) 234 (90,3%) 358 (90,4%) 

De 1 a 3 meses 7 (5,1%) 14 (5,4%) 21 (5,3%) 

De 3 a 6 meses 2 (1,5%) 4 (1,5%) 6 (1,5%) 

Más de 6 meses 4 (2,9%) 7 (2,7%) 11 (2,8%) 

(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados que en el último empleo recibieron curso de formación. 
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8. Situación socioeconómica familiar 
 

Profesión de los padres 

 Padre Madre 
Autónomo (Tareas de oficio o 
manuales) 90 (5,4%) 24 (1,4%) 

Profesional por cuenta propia 49 (2,9%) 30 (1,8%) 
Agricultor cuenta propia 
pequeña explotación 8 (0,5%) 2 (0,1%) 

Agricultor gran explotación 3 (0,2%) 1 (0,1%) 
Cuenta Propia Empresario con 
5 empleados o menos 103 (6,2%) 55 (3,3%) 

Cuenta Propia Empresario con 
6 empleados o más 66 (4,0%) 23 (1,4%) 

Cuenta Ajena Directivos 
responsables de 5 o menos 22 (1,3%) 4 (0,2%) 

Cuenta Ajena Directivos 
responsables de 6 o más 59 (3,5%) 18 (1,1%) 

Cuenta Ajena Profesional o 
técnico asalariado 512 (30,8%) 392 (23,5%) 

Cuenta Ajena Ayudante de 
Profesional o Técnico 
Asalariado 

67 (4,0%) 44 (2,6%) 

Cuenta Ajena Empleados con 
trabajo en oficina 252 (15,1%) 352 (21,1%) 

Cuenta Ajena Empleados con 
trabajo fuera de oficina 74 (4,4%) 25 (1,5%) 

Cuenta Ajena Trabajadores de 
servicios / vendedores 
comercio 

33 (2,0%) 46 (2,8%) 

Cuenta Ajena Trabajador 
Manual cualificado 209 (12,6%) 88 (5,3%) 

Cuenta Ajena Trabajador 
Manual no cualificado 13 (0,8%) 4 (0,2%) 

Labores del hogar 0 (0,0%) 494 (29,7%) 

Paro 7 (0,4%) 3 (0,2%) 

Fallecido 40 (2,4%) 15 (0,9%) 

Ns/Nc 53 (3,2%) 41 (2,5%) 

Otros:invalidez, desconocido,  5 (0,3%) 4 (0,2%) 

TOTAL 1.665 
(100,0%) 

1.665 
(100,0%) 

 
 
 

Nivel de estudios de los padres 
 Padre Madre 

Ningún estudio 10 (0,6%) 16 (1,0%) 
Estudios terminados a los 14-
15 años sin estudios 
posteriores 

389 (23,4%) 500 (30,0%) 

Estudios terminados a los 16 -
19 años sin estudios 
posteriores 

376 (22,6%) 426 (25,6%) 

Estudios posteriores a los 19 
años sin ser estudios 
universitarios superiores o 
estudios universitarios sin 
terminar 

126 (7,6%) 132 (7,9%) 

Estudios universitarios 
terminados 682 (41,0%) 535 (32,1%) 

Fallecido 30 (1,8%) 14 (0,8%) 

Ns/nc 52 (3,1%) 42 (2,5%) 

TOTAL 1.665 
(100,0%) 

1.665 
(100,0%) 
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TABLA 1. Universo y muestra tomada como referencia de quienes acabaron la 
carrera en el curso 2009/2010 
(Trabajo de campo Septiembre 2011 – Enero 2012) 
 

Carrera cursada Universo (Nº) 
Muestra Real Válida 

Nº Personas 
entrevistadas 

Error muestral 
(+/-)% 

Física 59 23 16,4 
Biología 182 70 9,4 
Ciencias Ambientales 120 45 11,8 
Matemáticas 44 17 19,2 
Química 95 36 13,2 
Bioquímica 45 17 19,4 
Ciencia y Tecnología de los Alimentos 54 20 17,9 
Ing.Téc.Ind.Esp.: Química Industrial 36 14 21,2 
Nutrición Humana y Dietética 62 23 16,7 
Ingeniería en Informática 119 46 11,6 
Ingeniería de Telecomunicación 28 12 22,2 
Ing. Informática / Lic. Matemáticas 31 11 24,6 
Admón. y Dirección de Empresas 282 109 7,5 
Economía 214 81 8,8 
Investigación y Técnicas de Mercado 55 22 16,7 
Turismo 89 35 13,2 
Filología Árabe 10 3 50,9 
Filología Clásica 9 5 31,6 
Filología Francesa 15 8 25,0 
Filología Hispánica 32 14 20,4 
Filología Inglesa 51 20 17,6 
Filosofía 38 15 20,4 
Geografía 18 10 21,7 
Historia 101 38 12,9 
Historia del Arte 83 33 13,6 
Traducción e Interpretación 101 39 12,6 
Antropología Social y Cultural 26 10 25,3 
Estudios de Asia Oriental 39 15 20,5 
Historia y Ciencias de la Música 28 10 25,8 
Lingüística 4 2 57,7 
Derecho 271 103 7,8 
Derecho y ADE 142 54 10,8 
Derecho y Cc. Políticas y de la Admon 77 29 14,8 
Cc. Políticas y de la Administración 4 3 33,3 
Cc. de la Actividad Física y Deporte 59 23 16,4 
Psicopedagogía 82 32 13,9 
Maestro en Audición y Lenguaje 58 22 16,9 
Maestro en Educación Especial 88 34 13,5 
Maestro en Educación Física 85 32 14,0 
Maestro en Educación Infantil 170 64 9,9 
Maestro en Educación Musical 72 27 15,3 
Maestro en Educación Primaria 157 60 10,2 
Maestro en Lengua Extranjera 64 25 15,7 
Psicología 366 139 6,7 
Medicina 204 79 8,8 
Enfermería 347 131 6,9 
Fisioterapia 7 5 25,8 
Total titulados 4.323 1.665 1,9 
Fuente: Observatorio de Empleo de la UAM, Mayo 2012. 
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TABLA 2. Titulados que habiendo acabado la carrera, han tenido o tienen un empleo 
o más* (Valores absolutos y porcentajes) 
(Trabajo de campo Septiembre 2011 – Enero 2012) 
 

Carrera cursada Total 09/10 Total 08/09 Total 07/08 Total 06/07 Total 05/06 
Física 17 (73,9%) 17 (73,9%) 27 (93,1%) 20 (83,3%) 26 (72,2%) 
Biología 47 (67,1%) 55 (72,4%) 63 (74,1%) 80 (86,0%) 45 (81,8%) 
Ciencias Ambientales 38 (84,4%) 38 (80,9%) 39 (81,2%) 51 (83,6%) 52 (96,3%) 
Matemáticas 11 (64,7%) 13 (92,9%) 12 (80,0%) 16 (100,0%) 19 (90,5%) 
Química 35 (97,2%) 28 (66,7%) 40 (85,1%) 51 (94,4%) 57 (93,4%) 
Bioquímica 12 (70,6%) 12 (70,6%) 21 (91,3%) 18 (75,0%) 19 (79,2%) 
Ciencia y Tec. Alimentos 18 (90,0%) 19 (76,0%) 17 (85,0%) 22 (95,7%) 15 (100,0%) 
ITI.: Química Industrial 12 (85,7%) 12 (75,0%) 13 (81,2%) 20 (100,0%) 12 (85,7%) 
Nutrición Hum. y Dietética 16 (69,6%) 16 (69,6%) 18 (72,0%) 29 (85,3%) 23 (88,5%) 
Ingeniería en Informática 46 (100,0%) 51 (100,0%) 58 (100,0%) 66 (97,1%) 54 (100,0%) 
Ing. de Telecomunicación 12 (100,0%) Muestra < 10 12 (92,3%) Muestra < 10 Muestra < 10 
I. Informática/Matemáticas 9 (81,8%) 11 (84,6%) Muestra < 10 Muestra < 10 (-) 
ADE 107 (98,2%) 127 (100,0%) 131 (100,0%) 135 (98,5%) 125 (98,4%) 
Economía 79 (97,5%) 82 (97,6%) 100 (100,0%) 117 (98,3%) 94 (100,0%) 
Invest. y Técn. Mercado 22 (100,0%) 22 (100,0%) 21 (100,0%) 20 (100,0%) 17 (100,0%) 
Turismo 34 (97,1%) 43 (97,7%) 31 (96,9%) 33 (100,0% 36 (100,0%) 
Filología Árabe Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Clásica Muestra < 10 9 (90,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Francesa Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Hispánica 14 (100,0%) 10 (83,3%) 13 (92,9%) 18 (90,0%) 9 (60,0%) 
Filología Inglesa 18 (90,0%) 23 (95,8%) 18 (100,0%) 17 (94,4%) 23 (85,2%) 
Filosofía 13 (86,7%) 13 (100,0%) 13 (92,9%) 9 (90,0%) 7 (46,7%) 
Geografía 10 (100,0%) 10 (100,0%) 10 (100,0%) 15 (93,8%) Muestra < 10 
Historia 34 (89,5%) 38 (86,4%) 44 (93,6%) 37 (94,9%) 29 (90,6%) 
Historia del Arte 30 (90,9%) 34 (91,9%) 41 (89,1%) 45 (86,5%) 33 (97,1%) 
Traducción e Interpretación 36 (92,3%) 31 (86,1%) 39 (95,1%) 25 (96,2%) 13 (100,0%) 
Antropología Soc.yCultural 10 (100,0%) 11 (100,0%) 12 (100,0%) 15 (100,0%) 10 (100,0%) 
Estudios de Asia Oriental 13 (86,7%) 12 (92,3%) 9 (90,0%) 11 (100,0%) Muestra < 10 
Historia y Cc. de la Música 10 (100,0%) 12 (100,0%) 14 (87,4%) Muestra < 10 Muestra < 10 
Lingüística Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Derecho 87 (84,5%) 74 (81,3%) 69 (84,1%) 82 (91,1%) 95 (90,5%) 
Derecho y ADE 48 (88,9%) 41 (71,9%) 50 (79,4%) 38 (92,7%) 28 (87,5%) 
Derecho y Cc. Pol.Admón. 23 (79,3%) 16 (69,6%) 18 (94,7%) 13 (56,5%) 17 (94,4%) 
Cc. Políticas y Admon. Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Cc. Act. Física y Deporte 23 (100,0%) 17 (94,4%) 15 (93,8%) 18 (100,0%) 18 (100,0%) 
Psicopedagogía 32 (100,0%) 14 (93,3%) 21 (100,0%) 21 (100,0%) 12 (100,0%) 
M. en Audición y Lenguaje 21 (95,5%) 27 (100,0%) 19 (90,5%) 27 (93,1%) 25 (100,0%) 
M. en Educación Especial 33 (97,1%) 21 (100,0%) 30 (100,0%) 16 (84,2%) 26 (100,0%) 
M. en Educación Física 32 (100,0%) 22 (91,7%) 19 (95,0%) 21 (91,3%) 21 (100,0%) 
M. en Educación Infantil 55 (85,9%) 55 (96,5%) 58 (96,7%) 64(95,5%) 57 (96,6%) 
M. en Educación Musical 24 (88,9%) 23 (100,0%) 20 (90,9%) 20 (95,2%) 17 (89,5%) 
M. en Educación Primaria 53 (88,3%) 53 (88,3%) 47 (92,2%) 38 (86,4%) 31 (93,9%) 
M. en Lengua Extranjera 20 (80,0%) 21 (95,5%) 24 (100,0%) 17 (100,0%) 14 (100,0%) 
Psicología 127 (91,4%) 114 (89,8%) 123 (88,5%) 144 (97,3%) 108 (93,1%) 
Medicina 78 (98,7%) 53 (93,0%) 80 (98,8%) 72 (93,5%) 77 (98,7%) 
Enfermería 128 (97,7%) 134 (100,0%) 132 (100,0%) 126 (100,0%) 129 (100,0%) 
Fisioterapia Muestra < 10 Muestra < 10 10 (100,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 

Total titulados 1.512 
(90,8%) 

1.455 
(89,5%) 

1.577 
(92,1%) 

1.623 
(93,2%) 

1.430 
(93,8%) 

(*) Tasa de colocación: porcentaje de quienes han tenido o tienen un empleo, en relación con el conjunto de 
quienes finalizaron la carrera. (-) Carrera cuya primera promoción fue la correspondiente al curso 06/07, (/) al 
curso 05/06. Fuente: Observatorio de Empleo de la UAM, Mayo 2012. 
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TABLA 3. Titulados que habiendo acabado la carrera, tienen empleo en la 
actualidad* (Valores absolutos y porcentajes).  
(Trabajo de campo Septiembre 2011 – Enero 2012) 
 

Carrera cursada Total 09/10 Total 08/09 Total 07/08 Total 06/07 Total 05/06 
Física 12 (52,2%) 13 (56,5%) 22 (75,9%)  14 (58,3%) 20 (55,6%) 
Biología 28 (40,0%) 29 (38,2%) 34 (40,0%) 56 (60,2%) 33 (60,0%) 
Ciencias Ambientales 19 (42,2%) 16 (34,0%) 21 (43,8%) 36 (59,0%) 43 (79,6%) 
Matemáticas 5 (29,4%) 6 (42,9%) 8 (53,3%) 15 (93,8%) 15 (71,4%) 
Química 21 (58,3%) 19 (45,2%) 30 (63,8%) 35 (64,8%) 41 (67,2%) 
Bioquímica 9 (52,9%) 6 (35,3%) 14 (60,9%) 10 (41,7%) 16 (66,7%) 
Ciencia y Tec. Alimentos 17 (85,0%) 17 (68,0%) 13 (65,0%) 14 (60,9%) 12 (80,0%) 
ITI.: Química Industrial 12 (85,7%) 10 (62,5%) 10 (62,5%) 14 (70,0%) 12 (85,7%) 
Nutrición Hum. y Dietética 7 (30,4%) 3 (13,0%) 7 (28,0%) 17 (50,0%) 13 (50,0%) 
Ingeniería en Informática 43 (93,5%) 45 (88,2%) 47 (81,0%) 61 (89,7%) 47 (87,0%) 
Ing. de Telecomunicación 11 (91,7%) Muestra < 10 9 (69,2%) Muestra < 10 Muestra < 10 
I. Informática/Matemáticas 8 (72,7%) 7 (53,8%) Muestra < 10 Muestra < 10 (-) 
ADE 76 (69,7%) 85 (66,9%) 99 (75,6%) 116 (84,7%) 99 (78,0%) 
Economía 50 (61,7%) 53 (63,1%) 81 (81,0%) 99 (83,2%) 86 (91,5%) 
Invest. y Técn. Mercado 22 (100,0%) 17 (77,3%) 16 (76,2%) 19 (95,0%) 17 (100,0%) 
Turismo 28 (80,0%) 21 (47,7%) 18 (56,2%) 23 (69,7%) 28 (77,8%) 
Filología Árabe Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Clásica Muestra < 10 3 (30,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Francesa Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Hispánica 10 (71,4%) 5 (41,7%) 10 (71,4%) 11 (55,0%) 7 (46,7%) 
Filología Inglesa 10 (50,0%) 11 (45,8%) 12 (66,7%) 15 (83,3%) 16 (59,3%) 
Filosofía 3 (20,0%) 7 (53,8%) 6 (42,9%) 5 (50,0%) 5 (33,3%) 
Geografía 6 (60,0%) 4 (40,0%) 6 (60,0%) 13 (81,2%) Muestra < 10 
Historia 11 (28,9%) 17 (38,6%) 25 (53,2%) 24 (61,5%) 19 (59,4%) 
Historia del Arte 13 (39,4%) 21 (56,8%) 23 (50,0%) 36 (69,2%) 21 (61,8%) 
Traducción e Interpretación 21 (53,8%) 13 (36,1%) 23 (56,1%) 20 (76,9%) 10 (76,9%) 
Antropología Soc. y Cultural 8 (80,0%) 8 (72,7%) 9 (75,0%) 15 (100,0%) 9 (90,0%) 
Estudios de Asia Oriental 9 (60,0%) 8 (61,5%) 5 (50,0%) 8 (72,7%) Muestra < 10 
Historia y Cc. de la Música 7 (70,0%) 10 (83,3%) 12 (75,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 
Lingüística Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Derecho 60 (58,3%) 51 (56,0%) 52 (63,4%) 62 (68,9%) 74 (70,5%) 
Derecho y ADE 37 (68,5%) 28 (49,1%) 34 (54,0%) 32 (78,0%) 22 (68,8%) 
Derecho y Cc. Pol. Admón. 17 (58,6%) 10 (43,5%) 13 (68,4%) 9 (39,1%) 7 (38,9%) 
Cc. Políticas y Admon. Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Cc. Act. Física y Deporte 17 (73,9%) 15 (83,3%) 14(87,5%) 18 (100,0%) 18 (100,0%) 
Psicopedagogía 22 (68,8%) 9 (60,0%) 18 (85,7%) 19 (90,5%) 11 (91,7%) 
M. en Audición y Lenguaje 18 (81,8%) 18 (66,7%) 15 (71,4%) 21 (72,4%) 22 (88,0%) 
M. en Educación Especial 25 (73,5%) 14 (66,7%) 20 (66,7%) 12 (63,2%) 23 (88,5%) 
M. en Educación Física 21 (65,6%) 16 (66,7%) 17 (85,0%) 15 (65,2%) 18 (85,7%) 
M. en Educación Infantil 34 (53,1%) 41 (71,9%) 46 (76,7%)  40 (59,7%)  48 (81,4%) 
M. en Educación Musical 17 (63,0%) 13 (56,5%) 14 (63,6%) 12 (57,1%) 10 (52,6%) 
M. en Educación Primaria 43 (71,7%) 34 (56,7%) 22 (43,1%) 31 (70,5%) 27 (81,8%) 
M. en Lengua Extranjera 17 (68,0%) 11 (50,0%) 21 (87,5%) 12 (70,6%) 13 (92,9%) 
Psicología 65 (46,8%) 72 (56,7%) 83 (59,7%) 118 (79,7%) 76 (65,5%) 
Medicina 77 (97,5%) 50 (87,7%) 77 (95,1%) 66 (85,7%) 73 (93,6%) 
Enfermería 77 (58,8%) 100 (74,6%) 108 (81,8%) 116 (92,1%) 119 (92,2%) 
Fisioterapia Muestra < 10 Muestra < 10 7 (70,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 

Total titulados 1.026 
(61,6%) 

951  
(58,5%) 

1.131 
(66,1%) 

1.287 
(73,9%) 

1.158  
(75,9%) 

(*) Tasa de permanencia en el empleo: porcentaje de quienes tienen un empleo, en la fecha de la entrevista, en 
relación al conjunto de quienes finalizaron la carrera (activos e inactivos). (-) Carrera cuya primera promoción fue la 
correspondiente al curso 06/07, (/) al curso 05/06. Fuente: Observatorio de Empleo de la UAM, Mayo 2012. 
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TABLA 4. Situación actual de los titulados del curso 2009/2010 (Valores absolutos y 
porcentajes) (Trabajo de campo Septiembre 2011 – Enero 2012) 
 

Carrera cursada Trabajando en 
la actualidad Estudiando Trabajando sin 

contrato En paro 

Física 12 (52,2%) 9 (39,1%) 0 (0,0%) 2 (8,7%) 
Biología (1 persona se va al extranjero) 28 (40,0%) 22 (31,4%) 1 (1,4%) 18 (25,7%) 
Ciencias Ambientales 19 (42,2%) 12 (26,7%) 0 (0,0%) 14 (31,1%) 
Matemáticas 5 (29,4%) 8 (47,1%) 0 (0,0%) 4 (23,5%) 
Química  21 (58,3%) 11 (30,6%) 0 (0,0%) 4 (11,1%) 
Bioquímica 9 (52,9%) 5 (29,4%) 0 (0,0%) 3 (17,6%) 
Ciencia y Tec. Alimentos 17 (85,0%) 1 (5,0%) 0 (0,0%) 2 (10,0%) 
ITI.: Química Industrial 12 (85,7%) 1 (7,1%) 0 (0,0%) 1 (7,1%) 
Nutrición Hum. y Dietética 7 (30,4%) 15 (65,2%) 0 (0,0%) 1 (4,3%) 
Ingeniería en Informática 43 (93,5%) 2 (4,3%) 0 (0,0%) 1 (2,2%) 
Ing. de Telecomunicación 11 (91,7%) 1 (8,3%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
I. Informática/Matemáticas 8 (72,7%) 3 (27,3%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
ADE 76 (69,7%) 7 (6,4%) 0 (0,0%) 26 (23,9%) 
Economía 50 (61,7%) 15 (18,5%) 0 (0,0%) 16 (19,8%) 
Invest. y Técn. Mercado 22 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Turismo 28 (80,0%) 3 (8,6%) 1 (2,9%) 3 (8,6%) 
Filología Árabe Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Clásica Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Francesa Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Hispánica 10 (71,4%) 3 (21,4%) 0 (0,0%) 1 (7,1%) 
Filología Inglesa 10 (50,0%) 7 (35,0%) 0 (0,0%) 3 (15,0%) 
Filosofía 3 (20,0%) 9 (60,0%) 1 (6,7%) 2 (13,3%) 
Geografía 6 (60,0%) 3 (30,0%) 0 (0,0%) 1 (10,0%) 
Historia (3 personas jubiladas) 11 (28,9%) 19 (50,0%) 0 (0,0%) 5 (13,2%) 
Historia del Arte 13 (39,4%) 12 (36,4%) 0 (0,0%) 8 (24,2%) 
Traducción e Interpretación 21 (53,8%) 12 (30,8%) 1 (2,6%) 5 (12,8%) 
Antropología Soc. y Cultural 8 (80,0%) 1 (10,0%) 0 (0,0%) 1 (10,0%) 
Estudios de Asia Oriental (1 persona se 
dedica a labores del hogar) 9 (60,0%) 1 (6,7%) 0 (0,0%) 4 (26,7%) 

Historia y Cc. de la Música 7 (70,0%) 3 (30,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Lingüística Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Derecho (1 persona se va al extranjero) 60 (58,3%) 34 (33,0%) 0 (0,0%) 8 (7,8%) 
Derecho y ADE 37 (68,5%) 13 (24,1%) 1 (1,9%) 3 (5,6%) 
Derecho y Cc. Políticas Admón  17 (58,6%) 9 (31,0%) 0 (0,0%) 3 (10,3%) 
Cc. Políticas y Admon. Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Cc. Act. Física y Deporte 17 (73,9%) 3 (13,0%) 0 (0,0%) 3 (13,0%) 
Psicopedagogía 22 (68,8%) 6 (18,8%) 0 (0,0%) 4 (12,5%) 
M. en Audición y Lenguaje 18 (81,8%) 4 (18,2%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
M. en Educación Especial 25 (73,5%) 5 (14,7%) 0 (0,0%) 4 (11,8%) 
M. en Educación Física 21 (65,6%) 3 (9,4%) 2 (6,3%) 6 (18,8%) 
M. en Educación Infantil (1 persona se 
dedica a labores del hogar) 34 (53,1%) 17 (26,6%) 0 (0,0%) 12 (18,8%) 

M. en Educación Musical 17 (63,0%) 9 (33,3%) 0 (0,0%) 1 (3,7%) 
M. en Educación Primaria 43 (71,7%) 11 (18,3%) 1 (1,7%) 5 (8,3%) 
M. en Lengua Extranjera 17 (68,0%) 7 (28,0%) 0 (0,0%) 1 (4,0%) 
Psicología (1 persona Seminario) 65 (46,8%) 39 (28,1%) 4 (2,9%) 30 (21,6%) 
Medicina 77 (97,5%) 2 (2,6%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Enfermería (1 persona Seminario) 77 (58,8%) 9 (6,9%) 1 (0,8%) 43 (32,8%) 
Fisioterapia Muestra < 10 
Total titulados 2009/2010 1.026 (61,6%) 362 (21,7%) 14 (0,8%) 254 (15,3%) 
Total titulados 2008/2009 951 (58,5%) 419 (25,8%) 22 (1,4%) 224 (13,8%) 
Total titulados 2007/2008 1.131 (66,1%) 317 (18,5%) 1 (0,06%) 251 (14,7%) 
Total titulados 2006/2007 1.287 (73,9%) 268 (15,4%) 26 (1,5%) 157 (9,0%) 
Total titulados 2005/2006 1.158 (75,9%) 240 (15,7%) 20 (1,3%) 106 (7,0%) 

Fuente: Observatorio de Empleo de la UAM, Mayo 2012. 
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TABLA 5. Titulados desempleados (*) que habiendo acabado la carrera, se 
encuentran en paro en la actualidad (Valores absolutos y porcentajes**) 
(Trabajo de campo Septiembre 2011 – Enero 2012) 
 

Carrera cursada Total 09/10 Total 08/09 Total 07/08 Total 06/07 Total 05/06 
Física 2 (8,7%) 0 (0,0%) 3 (10,3%) 0 (0,0%) 3 (8,3%) 
Biología 18 (25,7%) 14 (18,4%) 21 (24,7%) 14 (15,0%) 10 (18,2%) 
Ciencias Ambientales 14 (31,1%) 20 (42,5%) 8 (16,7%) 16 (26,2%) 6 (11,1%) 
Matemáticas 4 (23,5%) 3 (21,4%) 2 (13,3%) 1 (6,2%) 3 (14,3%) 
Química 4 (11,1%) 11 (26,2%) 8 (17,0%) 10 (18,5%) 10 (16,4%) 
Bioquímica 3 (17,6%) 1 (5,9%) 4 (17,4%) 2 (8,3%) 2 (8,3%) 
Ciencia y Tec. Alimentos 2 (10,0%) 3 (12,0%) 3 (15,0%) 6 (26,1%) 3 (20,0%) 
ITI.: Química Industrial 1 (7,1%) 2 (12,5%) 1 (6,3%) 2 (10,0%) 0 (0,0%) 
Nutrición Hum. y Dietética 1 (4,3%) 1 (4,3%) 2 (8,0%) 0 (0,0%) 1 (3,8%) 
Ingeniería en Informática 1 (2,2%) 2 (3,9%) 7 (12,1%) 2 (2,9%) 4 (7,4%) 
Ing. de Telecomunicación 0 (0,0%) Muestra < 10 1 (7,7%) Muestra < 10 Muestra < 10 
I. Informática/Matemáticas 0 (0,0%) 0 (0,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 (-) 
ADE 26 (23,9%) 17 (13,4%) 14 (10,7%) 8 (5,8%) 7 (5,5%) 
Economía 16 (19,8%) 16 (19,0%) 8 (8,0%) 11 (9,2%) 3 (3,2%) 
Invest. y Técn. Mercado 0 (0,0%) 4 (18,2%) 1 (4,8%) 1 (5,3%) 0 (0,0%) 
Turismo 3 (8,6%) 8 (18,2%) 9 (28,1%) 3 (9,1%) 1 (2,8%) 
Filología Árabe Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Clásica Muestra < 10 4 (40,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Francesa Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Hispánica 1 (7,1%) 3 (25,0%) 2 (14,3%) 4 (20,0%) 2 (13,3%) 
Filología Inglesa 3 (15,0%) 9 (37,5%) 3 (16,7%) 0 (0,0%) 5 (18,5%) 
Filosofía 2 (13,3%) 1 (7,7%) 2 (14,3%) 0 (0,0%) 2 (13,3%) 
Geografía 1 (10,0%) 4 (40,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) Muestra < 10 
Historia 5 (13,2%) 11 (25,0%) 7 (14,9%) 8 (20,5%) 2 (6,3%) 
Historia del Arte 8 (24,2%) 5 (13,5%) 14 (30,4%) 4 (7,7%) 3 (8,8%) 
Traducción e Interpretación 5 (12,8%) 10 (27,8%) 11 (26,8%) 4 (15,4%) 2 (15,4%) 
Antropología Soc. y Cultural 1 (10,0%) 2 (18,2%) 2 (16,7%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Estudios de Asia Oriental 4 (26,7%) 3 (23,1%) 2 (20,0%) 1 (9,1%) Muestra < 10 
Historia y Cc. de la Música 0 (0,0%) 0 (0,0%) 2 (12,5%) Muestra < 10 Muestra < 10 
Lingüística Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Derecho 8 (7,8%) 8 (8,8%) 6 (7,3%) 10 (11,1%) 8 (7,6%) 
Derecho y ADE 3 (5,6%) 4 (7,0%) 2 (3,2%) 0 (0,0%) 1 (3,1%) 
Derecho y Cc. Pol. Admon. 3 (10,3%) 2 (8,7%) 1 (5,3%) 4 (17,4%) 0 (0,0%) 
Cc. Políticas y Admon. Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Cc. Act. Física y Deporte 3 (13,0%) 1 (5,6%) 1 (6,3%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Psicopedagogía 4 (12,5%) 3 (20,0%) 3 (14,3%) 0 (0,0%) 1 (8,3%) 
M. en Audición y Lenguaje 0 (0,0%) 1 (3,7%) 5 (23,8%) 2 (6,9%) 0 (0,0%) 
M. en Educación Especial 4 (11,8%) 2 (9,5%) 7 (23,3%) 2 (10,5%) 1 (3,8%) 
M. en Educación Física 6 (18,8%) 0 (0,0%) 1 (5,0%) 2 (8,7%) 0 (0,0%) 
M. en Educación Infantil 12 (18,8%) 1 (1,8%) 9 (15,0%) 7 (10,9%) 2 (3,4%) 
M. en Educación Musical 1 (3,7%) 1 (4,3%) 4 (18,2%) 1 (4,8%) 1 (5,3%) 
M. en Educación Primaria 5 (8,3%) 3 (5,0%) 21 (41,2%) 4 (9,1%) 0 (0,0%) 
M. en Lengua Extranjera 1 (4,0%) 1 (4,5%) 2 (8,3%) 1 (5,9%) 1 (7,1%) 
Psicología 30 (21,6%) 15 (11,8%) 21 (15,1%) 17 (11,5%) 11 (9,5%) 
Medicina 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Enfermería 43 (32,8%) 25 (18,7%) 19 (14,4%) 9 (7,1%) 7 (5,4%) 
Fisioterapia Muestra < 10 Muestra < 10 3 (30,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 
Total titulados 254 (15,3%) 224 (13,8%) 251 (14,7%) 157 (9,0%) 106 (7,0%) 

(*) Desempleado es aquel que no tiene empleo, lo que incluye a los que trabajan sin contrato.  
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados. 
(-) Carrera cuya primera promoción fue la correspondiente al curso 06/07, (/) al curso 05/06.  
Fuente: Observatorio de Empleo de la UAM, Mayo 2012. 
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TABLA 6. Titulados desempleados (*) que habiendo acabado la carrera, en la 
actualidad trabajan sin contrato (Valores absolutos y porcentajes**) 
(Trabajo de campo Septiembre 2011 – Enero 2012) 
 

Carrera cursada Total 09/10 Total 08/09 Total 07/08 Total 06/07 Total 05/06 
Física 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (2,7%) 
Biología 1 (1,4%) 1 (1,3%) 0 (0,0%) 2 (2,1%) 3 (5,4%) 
Ciencias Ambientales 0 (0,0%) 1 (2,1%) 0 (0,0%) 1 (1,6%) 0 (0,0%) 
Matemáticas 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Química 0 (0,0%) 1 (2,4%) 0 (0,0%) 1 (1,9%) 1 (1,6%) 
Bioquímica 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Ciencia y Tec. Alimentos 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
ITI.: Química Industrial 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Nutrición Hum. y Dietética 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Ingeniería en Informática 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Ing. de Telecomunicación 0 (0,0%) Muestra < 10 0 (0,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 
I. Informática/Matemáticas 0 (0,0%) 0 (0,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 (-) 
ADE 0 (0,0%) 1 (0,8%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Economía 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Invest. y Técn. Mercado 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Turismo 1 (2,9%) 1 (2,3%) 0 (0,0%) 1 (3,0%) 0 (0,0%) 
Filología Árabe Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Clásica Muestra < 10 0 (0,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Francesa Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Hispánica 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (5,0%) 2 (13,3%) 
Filología Inglesa 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (5,6%) 0 (0,0%) 
Filosofía 1 (6,7%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (10,0%) 2 (13,3%) 
Geografía 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) Muestra < 10 
Historia 0 (0,0%) 1 (2,3%) 0 (0,0%) 1 (2,6%) 0 (0,0%) 
Historia del Arte 0 (0,0%) 2 (5,4%) 0 (0,0%) 3 (5,8%) 0 (0,0%) 
Traducción e Interpretación 1 (2,6%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (3,8%) 0 (0,0%) 
Antropología Soc. y Cultural 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Estudios de Asia Oriental 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) Muestra < 10 
Historia y Cc. de la Música 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 
Lingüística Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Derecho 0 (0,0%) 3 (3,3%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 2 (1,9%) 
Derecho y ADE 1 (1,9%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Derecho y Cc. Pol. Admon. 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Cc. Políticas y Admon. Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Cc. Act. Física y Deporte 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Psicopedagogía 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
M. en Audición y Lenguaje 0 (0,0%) 2 (7,4%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
M. en Educación Especial 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (5,3%) 1 (3,8%) 
M. en Educación Física 2 (6,3%) 1 (4,2%) 0 (0,0%) 2 (8,7%) 0 (0,0%) 
M. en Educación Infantil 0 (0,0%) 1 (1,8%) 0 (0,0%) 1 (1,5%) 1 (1,7%) 
M. en Educación Musical 0 (0,0%) 1 (4,3%) 0 (0,0%) 1 (4,8%) 2 (10,5%) 
M. en Educación Primaria 1 (1,7%) 3 (5,0%) 0 (0,0%) 3 (6,8%) 1 (3,0%) 
M. en Lengua Extranjera 0 (0,0%) 1 (4,5%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Psicología 4 (2,9%) 1 (0,8%) 1 (0,7%) 1 (0,7%) 2 (1,7%) 
Medicina 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Enfermería 1 (0,8%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (0,8%) 
Fisioterapia Muestra < 10 Muestra < 10 0 (0,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 
Total titulados 14 (0,8%) 22 (1,4%) 1 (0,06%) 26 (1,5%) 20 (1,3%) 

(*) Desempleado es aquel que no tiene empleo, lo que incluye a los que trabajan sin contrato. 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados. 
(-) Carrera cuya primera promoción fue la correspondiente al curso 06/07, (/) al curso 05/06.  
Fuente: Observatorio de Empleo de la UAM, Mayo 2012. 
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TABLA 7. Titulados desempleados (*) que habiendo acabado la carrera, en la 
actualidad se encuentran estudiando (Valores absolutos y porcentajes**) 
(Trabajo de campo Septiembre 2011 – Enero 2012) 
 

Carrera cursada Total 09/10 Total 08/09 Total 07/08 Total 06/07 Total 05/06 
Física 9 (39,1%) 10 (43,5%) 4 (13,8%) 10 (41,7%) 12 (33,3%) 
Biología 22 (31,4%) 31 (40,8%) 29 (34,1%) 21 (22,6%) 9 (16,4%) 
Ciencias Ambientales 12 (26,7%) 10 (21,3%) 19 (39,6%) 8 (13,1%) 5 (9,3%) 
Matemáticas 8 (47,1%) 4 (28,6%) 4 (26,7%) 0 (0,0%) 3 (14,3%) 
Química 11 (30,6%) 11 (26,2%) 9 (19,1%) 7 (13,0%) 9 (14,7%) 
Bioquímica 5 (29,4%) 9 (52,9%) 5 (21,7%) 12 (50,0%) 6 (25,0%) 
Ciencia y Tec. Alimentos 1 (5,0%) 5 (20,0%) 4 (20,0%) 3 (13,0%) 0 (0,0%) 
ITI.: Química Industrial 1 (7,1%) 4 (25,0%) 5 (31,3%) 4 (20,0%) 2 (14,3%) 
Nutrición Hum. y Dietética 15 (65,2%) 19 (82,6%) 16 (64,0%) 17 (50,0%) 12 (46,2%) 
Ingeniería en Informática 2 (4,3%) 4 (7,8%) 4 (6,9%) 5 (7,3%) 3 (5,6%) 
Ing. de Telecomunicación 1 (8,3%) Muestra < 10 3 (23,1%) Muestra < 10 Muestra < 10 
I. Informática/Matemáticas 3 (27,3%) 6 (46,2%) Muestra < 10 Muestra < 10 (-) 
ADE 7 (6,4%) 24 (18,9%) 18 (13,7%) 13 (9,5%) 21 (16,5%) 
Economía 15 (18,5%) 15 (17,9%) 11 (11,0%) 9 (7,6%) 5 (5,3%) 
Invest. y Técn. Mercado 0 (0,0%) 1 (4,5%) 4 (19,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Turismo 3 (8,6%) 14 (31,8%) 5 (15,6%) 6 (18,2%) 7 (19,4%) 
Filología Árabe Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Clásica Muestra < 10 1 (10,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Francesa Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Hispánica 3 (21,4%) 4 (33,3%) 2 (14,3%) 4 (20,0%) 4 (26,7%) 
Filología Inglesa 7 (35,0%) 3 (12,5%) 2 (11,1%) 1 (5,6%) 6 (22,2%) 
Filosofía 9 (60,0%) 5 (38,5%) 6 (42,9%) 4 (40,0%) 6 (40,0%) 
Geografía 3 (30,0%) 2 (20,0%) 4 (40,0%) 3 (18,8%) Muestra < 10 
Historia 19 (50,0%) 14 (31,8%) 14 (29,8%) 6 (15,4%) 11 (34,4%) 
Historia del Arte 12 (36,4%) 9 (24,3%) 9 (19,6%) 8 (15,4%) 10 (29,4%) 
Traducción e Interpretación 12 (30,8%) 13 (36,1%) 7 (17,1%) 1 (3,8%) 1 (7,7%) 
Antropología Soc.y Cultural 1 (10,0%) 1 (9,1%) 1 (8,3%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Estudios de Asia Oriental 1 (6,7%) 2 (15,4%) 3 (30,0%) 2 (18,1%) Muestra < 10 
Historia y Cc. de la Música 3 (30,0%) 2 (16,7%) 2 (12,5%) Muestra < 10 Muestra < 10 
Lingüística Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Derecho 34 (33,0%) 29 (31,9%) 24 (29,3%) 18 (20,0%) 21 (20,0%) 
Derecho y ADE 13 (24,1%) 25 (43,9%) 25 (39,7%) 9 (22,0%) 9 (28,1%) 
Derecho y Cc. Pol. Admon. 9 (31,0%) 11 (47,8%) 4 (21,1%) 10 (43,5%) 11 (61,1%) 
Cc. Políticas y Admon.. Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Cc. Act. Física y Deporte 3 (13,0%) 2 (11,1%) 1 (6,3%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Psicopedagogía 6 (18,8%) 3 (20,0%) 0 (0,0%) 2 (9,5%) 0 (0,0%) 
M. en Audición y Lenguaje 4 (18,2%) 6 (22,2%) 1 (4,8%) 6 (20,7%) 3 (12,0%) 
M. en Educación Especial 5 (14,7%) 4 (19,0%) 3 (10,0%) 4 (21,1%) 1 (3,8%) 
M. en Educación Física 3 (9,4%) 7 (29,2%) 2 (10,0%) 4 (17,4%) 3 (14,3%) 
M. en Educación Infantil 17 (26,6%) 14 (24,6%) 5 (8,3%) 19 (28,3%) 8 (13,6%) 
M. en Educación Musical 9 (33,3%) 8 (34,8%) 4 (18,2%) 7 (33,3%) 6 (31,6%) 
M. en Educación Primaria 11 (18,3%) 19 (31,7%) 8 (15,7%) 6 (13,6%) 5 (15,2%) 
M. en Lengua Extranjera 7 (28,0%) 9 (40,9%) 1 (4,2%) 4 (23,5%) 0 (0,0%) 
Psicología 39 (28,1%) 39 (30,7%) 31 (22,3%) 12 (8,1%) 27 (23,3%) 
Medicina 2 (2,6%) 7 (12,3%) 4 (4,9%) 11 (14,3%) 5 (6,4%) 
Enfermería 9 (6,9%) 9 (6,7%) 4 (3,0%) 1 (0,8%) 2 (1,5%) 
Fisioterapia Muestra < 10 Muestra < 10 0 (0,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 
Total titulados 362 (21,7%) 419 (25,8%) 317 (18,5%) 268 (15,4%) 240 (15,7%) 

(*) Desempleado es aquel que no tiene empleo, lo que incluye a los que trabajan sin contrato. (**) Porcentajes 
calculados con respecto al total de titulados encuestados.  
(-) Carrera cuya primera promoción fue la correspondiente al curso 06/07, (/) al curso 05/06.  
Fuente: Observatorio de Empleo de la UAM, Mayo 2012. 
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TABLA 8. Titulados que habiendo acabado la carrera, no han tenido ningún 
empleo* (Valores absolutos y porcentajes**) 
(Trabajo de campo Septiembre 2011 – Enero 2012) 
 
Carrera cursada Total 09/10 Total 08/09 Total 07/08 Total 06/07 Total 05/06 

Física 6 (26,1%) 6 (26,1%) 2 (6,9%) 4 (16,7%) 10 (27,8%) 
Biología 23 (32,9%) 21 (27,6%) 22 (25,9%) 13 (14,0%) 10 (18,1%) 
Ciencias Ambientales 7 (15,6%) 9 (19,1%) 9 (18,8%) 10 (16,4%) 2 (3,7%) 
Matemáticas 6 (35,3%) 1 (7,1%) 3 (20,0%) 0 (0,0%) 2 (9,5%) 
Química 1 (2,8%) 14 (33,3%) 7 (14,9%) 3 (5,6%) 4 (6,6%) 
Bioquímica 5 (29,4%) 5 (29,4%) 2 (8,7%) 6 (25,0%) 5 (20,8%) 
Ciencia y Tec. Alimentos 2 (10,0%) 6 (24,0%) 3 (15,0%) 1 (4,3%) 0 (0,0%) 
ITI.: Química Industrial 2 (14,3%) 4 (25,0%) 3 (18,8%) 0 (0,0%) 2 (14,3%) 
Nutrición Hum. y Dietética 7 (30,4%) 7 (30,4%) 7 (28,0%) 5 (14,7%) 3 (11,5%) 
Ingeniería en Informática 0 (0,0%) 0 (0,0%) No existen casos 2 (2,9%) 0 (0,0%) 
Ing. de Telecomunicación 0 (0,0%) Muestra < 10 1 (7,7%) Muestra < 10 Muestra < 10 
I. Informática/Matemáticas 2 (18,2%) 2 (15,4%) Muestra < 10 Muestra < 10 (-) 
ADE 2 (1,8%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 2 (1,5%) 2 (1,6%) 
Economía 2 (2,5%) 2 (2,4%) 0 (0,0%) 2 (1,7%) 0 (0,0%) 
Invest. y Técn. Mercado 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Turismo 1 (2,9%) 1 (2,3%) 1 (3,1%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Filología Árabe Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Clásica Muestra < 10 1 (10,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Francesa Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Hispánica 0 (0,0%) 2 (16,7%) 1 (7,1%) 2 (10,0%) 6 (40,0%) 
Filología Inglesa 2 (10,0%) 1 (4,2%) 0 (0,0%) 1 (5,6%) 4 (14,8%) 
Filosofía 2 (13,3%) 0 (0,0%) 1 (7,1%) 1 (10,0%) 8 (53,3%) 
Geografía 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (6,3%) Muestra < 10 
Historia 4 (10,5%) 6 (13,6%) 3 (6,4%) 2 (5,1%) 3 (9,4%) 
Historia del Arte 3 (9,1%) 3 (8,1%) 5 (10,9%) 7 (13,5%) 1 (2,9%) 
Traducción e Interpretación 3 (7,7%) 5 (13,9%) 2 (4,9%) 1 (3,8%) 0 (0,0%) 
Antropología Soc.yCultural 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Estudios de Asia Oriental 2 (13,3%) 1 (7,7%) 1 (10,0%) 0 (0,0%) Muestra < 10 
Historia y Cc. de la Música 0 (0,0%) 0 (0,0%) 2 (12,5%) Muestra < 10 Muestra < 10 
Lingüística Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Derecho 16 (15,5%) 17 (18,7%) 13 (15,9%) 8 (8,9%) 10 (9,5%) 
Derecho y ADE 6 (11,1%) 16 (28,1%) 13 (20,6%) 3 (7,3%) 4 (12,5%) 
Derecho y Cc. Pol. Admon. 6 (20,7%) 7 (30,4%) 1 (5,3%) 10 (43,5%) 1 (5,6%) 
Cc. Políticas y Admon. Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Cc. Act. Física y Deporte 0 (0,0%) 1 (5,6%) 1 (6,2%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Psicopedagogía 0 (0,0%) 1 (6,7%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
M. en Audición y Lenguaje 1 (4,5%) 0 (0,0%) 2 (9,5%) 2 (6,9%) 0 (0,0%) 
M. en Educación Especial 1 (2,9%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 3 (15,8%) 0 (0,0%) 
M. en Educación Física 0 (0,0%) 2 (8,3%) 1 (5,0%) 2 (8,7%) 0 (0,0%) 
M. en Educación Infantil 9 (14,1%) 2 (3,5%) 2 (3,3%) 3 (4,5%) 2 (3,4%) 
M. en Educación Musical 3 (11,1%) 0 (0,0%) 2 (9,1%) 1 (4,8%) 2 (10,5%) 
M. en Educación Primaria 7 (11,7%) 7 (11,7%) 4 (7,8%) 6 (13,6%) 2 (6,1%) 
M. en Lengua Extranjera 5 (20,0%) 1 (4,5%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Psicología 12 (8,6%) 13 (10,2%) 16 (11,5%) 4 (2,7%) 8 (6,9%) 
Medicina 1 (1,3%) 4 (7,0%) 1 (1,2%) 5 (5,6%) 1 (1,3%) 
Enfermería 3 (2,3%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Fisioterapia Muestra < 10 Muestra < 10 0 (0,0%) Muestra < 10 Muestra < 10 
Total titulados 153 (9,2%) 170 (10,5%) 135 (7,9%) 119 (6,8%) 95 (6,2%) 

(*) Por empleo se entiende la existencia de un contrato indefinido, temporal, autónomo, prácticas o beca. 
(**) Porcentajes calculados con respecto al total de titulados encuestados. 
(-) Carrera cuya primera promoción fue la correspondiente al curso 06/07, (/) al curso 05/06.  
Fuente: Observatorio de Empleo de la UAM, Mayo 2012. 
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TABLA 9. Circunstancias que rodean la situación de desempleado (*). Causas de no haber 
trabajado (Valores absolutos y porcentajes**). Titulados 2009/2010. (Trabajo de campo Septiembre 
2011 – Enero 2012) 

  Ha buscado pero… 

Carrera cursada No ha buscado lo que ha encontrado 
no le satisfacía 

ha encontrado un 
trabajo sin contrato 

/ remuneración 

no ha encontrado 
ningún trabajo 

Física 5 (83,3%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (16,7%) 
Biología 12 (52,2%) 3 (13,0%) 3 (13,0%) 5 (21,7%) 
Ciencias Ambientales 3 (42,9%) 1 (14,3%) 2 (28,6%) 1 (14,3%) 
Matemáticas 6 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Química 1 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Bioquímica 4 (80,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (20,0%) 
Ciencia y Tec. Alimentos 1 (50,0%) 1 (50,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
ITI.: Química Industrial 1 (50,0%) 1 (50,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Nutrición Hum. y Dietética 6 (85,7%) 0 (0,0%) 1 (14,3%) 0 (0,0%) 
Ingeniería en Informática No existen casos No existen casos No existen casos No existen casos 
Ing. de Telecomunicación No existen casos No existen casos No existen casos No existen casos 
I. Informática/Matemáticas 2 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
ADE 2 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Economía 2 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Invest. y Técn. Mercado No existen casos No existen casos No existen casos No existen casos 
Turismo 1 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Filología Árabe Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Clásica Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Francesa Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Hispánica No existen casos No existen casos No existen casos No existen casos 
Filología Inglesa 1 (50,0%) 0 (0,0%) 1 (50,0%) 0 (0,0%) 
Filosofía 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (50,0%) 1 (50,0%) 
Geografía No existen casos No existen casos No existen casos No existen casos 
Historia 2 (50,0%) 1 (25,0%) 1 (25,0%) 0 (0,0%) 
Historia del Arte 0 (0,0%) 0 (0,0%) 2 (66,7%) 1 (33,3%) 
Traducción e Interpretación 1 (33,3%) 0 (0,0%) 2 (66,7%) 0 (0,0%) 
Antropología Soc.y Cultural No existen casos No existen casos No existen casos No existen casos 
Estudios de Asia Oriental 1 (50,0%) 0 (0,0%) 1 (50,0%) 0 (0,0%) 
Historia y Cc. de la Música No existen casos No existen casos No existen casos No existen casos 
Lingüística Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Derecho 13 (81,3%) 1 (6,3%) 2 (12,5%) 0 (0,0%) 
Derecho y ADE 5 (83,3%) 0 (0,0%) 1 (16,7%) 0 (0,0%) 
Derecho y Cc. Pol. Admon. 5 (83,3%) 0 (0,0%) 1 (16,7%) 0 (0,0%) 
Cc. Políticas y Admon. Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Cc. Act. Física y Deporte No existen casos No existen casos No existen casos No existen casos 
Psicopedagogía No existen casos No existen casos No existen casos No existen casos 
M. en Audición y Lenguaje 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (100,0%) 0 (0,0%) 
M. en Educación Especial 0 (0,0%) 0 (0,0%) 1 (100,0%) 0 (0,0%) 
M. en Educación Física No existen casos No existen casos No existen casos No existen casos 
M. en Educación Infantil 2 (22,2%) 1 (11,1%) 4 (44,4%) 2 (22,2%) 
M. en Educación Musical 2 (66,7%) 1 (33,3%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
M. en Educación Primaria 4 (57,1%) 0 (0,0%) 3 (42,9%) 0 (0,0%) 
M. en Lengua Extranjera 2 (40,0%) 1 (20,0%) 0 (0,0%) 2 (40,0%) 
Psicología 10 (83,3%) 0 (0,0%) 1 (8,3%) 1 (8,3%) 
Medicina 1 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Enfermería 3 (100,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 
Fisioterapia Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Total titulados 2009/2010 99 (64,7%) 11 (7,2%) 28 (18,3%) 15 (9,8%) 
Total titulados 2008/2009 119 (70,0%) 4 (2,4%) 19 (11,2%) 28 (16,5%) 
Total titulados 2007/2008 86 (63,7%) 10 (7,4%) 29 (2,2%) 10 (7,4%) 
Total titulados 2006/2007 88 (73,9%) 2 (1,7%) 22 (18,5%) 7 (5,9%) 
Total titulados 2005/2006 71 (74,7%) 14 (14,7%) 7 (7,4%) 3 (3,2%) 

(*) Desempleado es aquel que no tiene empleo, lo que incluye a los que trabajan sin contrato. (**) % calculados con respecto 
al total de titulados encuestados que no han tenido ningún empleo. Fuente: Observatorio de Empleo de la UAM, Mayo 2012.
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TABLA 10. Relación de la ocupación desempeñada en el primer empleo con la carrera 
cursada *(Valores medios**) 
(Trabajo de campo Septiembre 2011 – Enero 2012) 

 

Carrera cursada Total 09/10 Total 08/09 Total 07/08 Total 06/07 Total 05/06 
Física 2,1 2,2 3,1 2,5 2,1 
Biología 2,0 2,0 2,2 1,7 2,1 
Ciencias Ambientales 2,1 1,9 2,3 2,0 2,2 
Matemáticas 2,1 1,9 2,1 1,6 2,0 
Química 1,6 2,1 2,2 2,0 2,3 
Bioquímica 3,5 3,3 3,8 2,8 3,3 
Ciencia y Tec. Alimentos 2,0 2,5 2,7 1,8 2,9 
ITI.: Química Industrial 2,0 1,1 1,8 2,0 2,2 
Nutrición Hum. y Dietética 1,9 1,8 1,4 1,8 1,5 
Ingeniería en Informática 3,3 3,0 3,6 3,4 3,9 
Ing. de Telecomunicación 2,8 Muestra < 10 3,6 Muestra < 10 Muestra < 10 
I. Informática/Matemáticas 2,4 3,9 Muestra < 10 Muestra < 10 (-) 
ADE 3,0 2,9 2,9 2,7 3,0 
Economía 2,7 2,4 1,9 2,7 2,8 
Invest. y Técn. Mercado 3,0 1,8 1,5 2,4 2,0 
Turismo 2,7 2,1 1,9 3,0 2,6 
Filología Árabe Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Clásica Muestra < 10 1,0 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Francesa Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Hispánica 2,3 1,8 2,2 2,5 2,0 
Filología Inglesa 2,5 2,5 1,5 2,9 2,0 
Filosofía 1,3 1,9 1,5 2,0 1,2 
Geografía 2,1 2,3 2,0 2,7 Muestra < 10 
Historia 1,2 1,6 1,7 2,2 1,7 
Historia del Arte 1,1 1,6 1,7 1,8 1,5 
Traducción e Interpretación 2,3 2,4 3,3 2,9 3,5 
Antropología Soc.yCultural 1,5 2,0 4,0 3,0 1,0 
Estudios de Asia Oriental 1,8 0,0 1,5 2,2 Muestra < 10 
Historia y Cc. de la Música 4,0 3,0 3,2 Muestra < 10 Muestra < 10 
Lingüística Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Derecho 2,3 2,1 2,2 1,9 2,1 
Derecho y ADE 2,9 3,4 3,0 2,7 2,8 
Derecho y Cc. Pol. Admon. 3,2 3,3 2,5 2,6 2,7 
Cc. Políticas y Admon.  Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Cc. Act. Física y Deporte 3,0 1,8 2,0 3,5 3,5 
Psicopedagogía 3,4 2,0 2,5 3,1 2,2 
M. en Audición y Lenguaje 1,6 2,8 1,3 2,4 1,8 
M. en Educación Especial 2,4 2,3 1,9 2,8 2,0 
M. en Educación Física 2,6 2,9 3,5 3,0 2,9 
M. en Educación Infantil 2,7 2,8 2,1 2,8 2,0 
M. en Educación Musical 2,6 2,9 1,8 2,2 2,0 
M. en Educación Primaria 1,6 1,5 2,4 3,5 2,5 
M. en Lengua Extranjera 3,4 2,2 2,9 4,2 3,7 
Psicología 2,0 1,8 1,9 1,8 2,0 
Medicina 3,7 3,7 4,1 3,9 3,8 
Enfermería 4,3 4,3 4,0 4,0 4,0 
Fisioterapia Muestra < 10 Muestra < 10 4,1 Muestra < 10 Muestra < 10 
Total titulados 2,6 2,7 2,7 2,7 2,8 
(*) Titulados cuyo primer empleo tuvo lugar una vez iniciada la carrera o al finalizarla. 
(**) Valoración 1-5: 1 muy poco relacionada – 5 muy relacionada. 
(-) Carrera cuya primera promoción fue la correspondiente al curso 06/07, (/) al curso 05/06. 
Fuente: Observatorio de Empleo de la UAM, Mayo 2012. 
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TABLA 11. Relación de la ocupación desempeñada en el último empleo con la 
carrera cursada (Valores medios*) 
(Trabajo de campo Septiembre 2011 – Enero 2012) 

 

Carrera cursada Total 09/10 Total 08/09 Total 07/08 Total 06/07 Total 05/06 
Física 3,1 3,6 2,5 2,6 2,6 
Biología 2,5 2,3 3,0 3,0 2,7 
Ciencias Ambientales 2,2 2,8 3,0 2,5 3,2 
Matemáticas 2,9 2,5 2,6 3,3 3,1 
Química 2,9 3,0 2,5 3,1 3,2 
Bioquímica 3,3 3,8 3,8 3,6 3,0 
Ciencia y Tec. Alimentos 3,5 3,7 3,4 2,9 3,1 
ITI.: Química Industrial 3,1 2,8 3,0 2,6 3,7 
Nutrición Hum. y Dietética 2,1 1,8 1,8 2,5 1,9 
Ingeniería en Informática 3,8 3,9 3,9 4,2 4,4 
Ing. de Telecomunicación 3,5 Muestra < 10 3,3 Muestra < 10 Muestra < 10 
I. Informática/Matemáticas 3,6 3,5 Muestra < 10 Muestra < 10 (-) 
ADE 3,3 3,4 3,6 3,5 3,9 
Economía 3,3 3,1 3,0 3,4 3,6 
Invest. y Técn. Mercado 3,7 2,4 2,8 3,2 2,9 
Turismo 3,1 2,5 2,5 2,9 2,9 
Filología Árabe Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Clásica Muestra < 10 1,7 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Francesa Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Filología Hispánica 3,2 2,6 2,3 2,7 2,3 
Filología Inglesa 3,2 3,4 2,8 3,6 3,2 
Filosofía 1,6 1,6 1,6 1,9 2,4 
Geografía 2,3 1,9 1,9 2,9 Muestra < 10 
Historia 1,3 1,7 1,9 2,3 1,8 
Historia del Arte 1,6 2,1 1,9 2,0 2,0 
Traducción e Interpretación 2,8 2,7 3,8 2,9 3,0 
Antropología Soc. y Cultural 2,3 2,1 2,6 3,2 2,2 
Estudios de Asia Oriental 1,9 2,7 1,9 2,8 Muestra < 10 
Historia y Cc. de la Música 3,0 3,7 3,7 Muestra < 10 Muestra < 10 
Lingüística Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Derecho 3,3 3,6 2,8 3,4 3,0 
Derecho y ADE 3,8 3,6 4,2 4,1 3,9 
Derecho y Cc. Pol. y Admon. 3,3 2,5 3,5 2,9 3,5 
Cc. Políticas y Admon. Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 Muestra < 10 
Cc. Act. Física y Deporte 4,1 3,8 3,7 4,1 3,8 
Psicopedagogía 3,2 2,6 2,9 3,6 4,2 
M. en Audición y Lenguaje 3,0 3,8 2,6 2,9 2,5 
M. en Educación Especial 3,3 3,1 3,0 3,4 3,1 
M. en Educación Física 2,9 3,2 3,6 3,4 2,8 
M. en Educación Infantil 3,5 3,4 3,3 3,1 3,6 
M. en Educación Musical 3,0 3,2 2,9 2,9 2,5 
M. en Educación Primaria 2,6 2,7 2,8 3,3 2,6 
M. en Lengua Extranjera 4,1 3,9 4,2 4,3 4,6 
Psicología 2,5 2,3 2,8 3,1 3,1 
Medicina 5,0 3,8 4,5 5,0 4,9 
Enfermería 4,8 4,6 4,4 4,5 4,7 
Fisioterapia Muestra < 10 Muestra < 10 3,8 Muestra < 10 Muestra < 10 
Total titulados 3,2 3,2 3,2 3,3 3,4 

(*) Valoración 1-5: 1 muy poco relacionada – 5 muy relacionada. 
(-) Carrera cuya primera promoción fue la correspondiente al curso 06/07, (/) al curso 05/06. 
Fuente: Observatorio de Empleo de la UAM, Mayo 2012. 

 
 
 



Inserción laboral titulados UAM 2009/2010 

Observatorio de Empleo UAM                                                                                                             Página 62 
 

 
TABLA 12. Tipo de contrato en el último empleo de los titulados (Porcentajes). 
Titulados 2009/2010. (Trabajo de campo Septiembre 2011 – Enero 2012) 
 

Carrera cursada Total 
Indef.-
nido 
JC 

Indef.-
nido 
JP 

Tempo 
ral JC 

Tempo
ral JP 

Autó-
nomo 

JC 

Autó-
nomo 

JP 

Prácti-
cas JC 

Prácti-
cas JP 

Beca 
JC 

Beca 
JP 

Física 10 20,0% 0,0% 30,0% 10,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 10,0% 30,0% 
Biología 34 5,9% 5,9% 35,3% 23,5% 0,0% 0,0% 2,9% 0,0% 14,7% 11,8% 
Ciencias Ambientales 28 3,6% 0,0% 35,7% 42,9% 0,0% 0,0% 3,6% 10,7% 3,6% 0,0% 
Matemáticas 8 37,5% 12,5% 25,0% 12,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 12,5% 
Química 31 6,5% 3,2% 22,6% 29,0% 3,2% 0,0% 6,5% 6,5% 9,7% 12,9% 
Bioquímica 3 0,0% 0,0% 66,7% 33,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Ciencia y Tec. Alimentos 11 36,4% 0,0% 27,3% 18,2% 0,0% 0,0% 9,1% 9,1% 0,0% 0,0% 
ITI.: Química Industrial 11 0,0% 9,1% 54,5% 9,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 27,3% 0,0% 
Nutrición Hum. y Dietética 11 9,1% 36,4% 36,4% 9,1% 9,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Ingeniería en Informática 38 63,2% 0,0% 26,3% 0,0% 0,0% 0,0% 5,3% 0,0% 2,6% 2,6% 
Ing. de Telecomunicación 10 50,0% 0,0% 10,0% 0,0% 0,0% 0,0% 40,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
I. Informática/Matemáticas 7 28,6% 0,0% 14,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 14,3% 42,9% 
ADE 94 34,0% 1,1% 29,8% 7,4% 0,0% 2,1% 13,8% 3,2% 4,3% 4,3% 
Economía 69 39,1% 1,4% 31,9% 7,2% 1,4% 0,0% 7,2% 5,8% 1,4% 4,3% 
Invest. y Técn. Mercado 22 68,2% 0,0% 13,6% 0,0% 4,5% 0,0% 0,0% 0,0% 9,1% 4,5% 
Turismo 28 32,1% 7,1% 39,3% 14,3% 0,0% 0,0% 3,6% 3,6% 0,0% 0,0% 
Filología Árabe Muestra < 10 
Filología Clásica Muestra < 10 
Filología Francesa Muestra < 10 
Filología Hispánica 10 30,0% 30,0% 20,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Filología Inglesa 10 20,0% 10,0% 20,0% 40,0% 10,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Filosofía 8 0,0% 12,5% 12,5% 75,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Geografía 7 14,3% 0,0% 28,6% 28,6% 0,0% 0,0% 0,0% 14,3% 0,0% 14,3% 
Historia 26 15,4% 11,5% 23,1% 38,5% 3,8% 0,0% 0,0% 0,0% 3,8% 3,8% 
Historia del Arte 25 16,0% 8,0% 32,0% 32,0% 4,0% 0,0% 4,0% 0,0% 0,0% 4,0% 
Traducción e Interpretación 30 16,7% 0,0% 26,7% 36,7% 13,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 6,7% 
Antropología Soc. y Cultural 9 44,4% 0,0% 33,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 11,1% 11,1% 0,0% 
Estudios de Asia Oriental 11 27,3% 18,2% 27,3% 18,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 9,1% 0,0% 
Historia y Cc. de la Música 6 66,7% 0,0% 16,7% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Lingüística Muestra < 10 
Derecho 72 25,0% 5,6% 27,8% 13,9% 12,5% 1,4% 4,2% 4,2% 1,4% 4,2% 
Derecho y ADE 41 39,0% 0,0% 17,1% 2,4% 0,0% 0,0% 14,6% 4,9% 17,1% 4,9% 
Derecho y Cc. Pol. Admon. 12 25,0% 8,3% 8,3% 16,7% 8,3% 8,3% 0,0% 8,3% 8,3% 8,3% 
Cc. Políticas y Admon. Muestra < 10 
Cc. Act. Física y Deporte 22 9,1% 13,6% 13,6% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 4,5% 0,0% 9,1% 
Psicopedagogía 31 6,5% 6,5% 38,7% 41,9% 3,2% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 0,0% 
M. en Audición y Lenguaje 19 15,8% 10,5% 26,3% 47,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
M. en Educación Especial 29 3,4% 17,2% 37,9% 37,9% 3,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
M. en Educación Física 27 0,0% 22,2% 11,1% 66,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
M. en Educación Infantil 42 16,7% 11,9% 45,2% 21,4% 2,4% 0,0% 2,4% 0,0% 0,0% 0,0% 
M. en Educación Musical 22 0,0% 13,6% 27,3% 50,0% 4,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 4,5% 
M. en Educación Primaria 48 4,2% 22,9% 14,6% 58,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
M. en Lengua Extranjera 13 7,7% 7,7% 69,2% 7,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 7,7% 
Psicología 116 14,7% 11,2% 25,0% 35,3% 0,0% 1,7% 2,6% 1,7% 3,4% 4,3% 
Medicina (1º empleo) 78 0,0% 1,3% 71,8% 25,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,3% 
Enfermería 122 6,6% 6,6% 68,0% 18,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 
Fisioterapia Muestra < 10 
Total titulados 2009/2010 1.216 19,8% 7,4% 33,6% 23,8% 2,1% 0,5% 3,7% 2,1% 3,2% 3,6% 
Total titulados 2008/2009 1.146 20,9% 4,5% 34,5% 27,1% 1,3% 0,4% 4,7% 1,2% 3,7% 1,8% 
Total titulados 2007/2008 1.251 28,9% 6,4% 30,7% 19,1% 2,6% 1,0% 3,6% 1,5% 3,4% 2,7% 
Total titulados 2006/2007 1.321 34,1% 7,6% 30,9% 14,8% 2,0% 0,6% 3,9% 1,2% 3,3% 1,5% 
Total titulados 2005/2006 1.115 34,5% 4,9% 34,4% 14,4% 1,2% 1,1% 4,7% 1,6% 2,6% 0,5% 
Fuente: Observatorio de Empleo de la UAM, Mayo 2012. 
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TABLA 13. Salario mensual neto en el último empleo de los titulados (Porcentajes). 
Titulados 2009/2010. (Trabajo de campo Septiembre 2011 – Enero 2012) 
 

Carrera cursada Total Menor de 
600€ 

Entre 
601-
900€ 

Entre 
901-

1200€ 

Entre 
1201-
1500€ 

Mayor 
de 1500€ 

Ns 
/Nc 

Física 10 20,0% 30,0% 10,0% 30,0% 10,0% 0,0% 
Biología 34 38,2% 20,6% 26,5% 11,8% 2,9% 0,0% 
Ciencias Ambientales 28 35,7% 28,6% 21,4% 7,1% 7,1% 0,0% 
Matemáticas 8 12,5% 25,0% 37,5% 0,0% 25,0% 0,0% 
Química 31 32,3% 22,6% 35,5% 3,2% 3,2% 3,2% 
Bioquímica 3 0,0% 33,3% 66,7% 0,0% 0,0% 0,0% 
Ciencia y Tec. Alimentos 11 18,2% 18,2% 27,3% 27,3% 9,1% 0,0% 
ITI.: Química Industrial 11 9,1% 18,2% 45,5% 27,3% 0,0% 0,0% 
Nutrición Hum. y Dietética 11 9,1% 36,4% 27,3% 27,3% 0,0% 0,0% 
Ingeniería en Informática 38 0,0% 2,6% 23,7% 63,2% 10,5% 0,0% 
Ing. de Telecomunicación 10 0,0% 0,0% 0,0% 40,0% 60,0% 0,0% 
I. Informática/Matemáticas 7 28,6% 0,0% 28,6% 42,9% 0,0% 0,0% 
ADE 94 13,8% 20,2% 22,3% 27,7% 14,9% 1,1% 
Economía 69 8,7% 21,7% 20,3% 18,8% 29,0% 1,4% 
Invest. y Técn. Mercado 22 13,6% 4,5% 13,6% 22,7% 45,5% 0,0% 
Turismo 28 7,1% 17,9% 46,4% 17,9% 10,7% 0,0% 
Filología Árabe Muestra < 10 
Filología Clásica Muestra < 10 
Filología Francesa Muestra < 10 
Filología Hispánica 10 20,0% 20,0% 40,0% 10,0% 10,0% 0,0% 
Filología Inglesa 10 30,0% 30,0% 20,0% 0,0% 20,0% 0,0% 
Filosofía 8 37,5% 37,5% 12,5% 0,0% 12,5% 0,0% 
Geografía 7 57,1% 14,3% 28,6% 0,0% 0,0% 0,0% 
Historia 26 42,3% 34,6% 3,8% 11,5% 7,7% 0,0% 
Historia del Arte 25 32,0% 28,0% 20,0% 8,0% 12,0% 0,0% 
Traducción e Interpretación 30 13,3% 50,0% 23,3% 6,7% 6,7% 0,0% 
Antropología Soc. y Cultural 9 11,1% 22,2% 0,0% 11,1% 55,6% 0,0% 
Estudios de Asia Oriental 11 27,3% 18,2% 27,3% 9,1% 18,2% 0,0% 
Historia y Cc. de la Música 6 0,0% 16,7% 33,3% 16,7% 33,3% 0,0% 
Lingüística Muestra < 10 
Derecho 72 20,8% 19,4% 30,6% 13,9% 13,9% 1,4% 
Derecho y ADE 41 12,2% 19,5% 9,8% 24,4% 34,1% 0,0% 
Derecho y Cc. Políticas Admon. 12 8,3% 33,3% 25,0% 16,7% 16,7% 0,0% 
Cc. Políticas y Admon. Muestra < 10 
Cc. Act. Física y Deporte 22 45,5% 27,3% 18,2% 0,0% 9,1% 0,0% 
Psicopedagogía 31 25,8% 22,6% 16,1% 22,6% 9,7% 3,2% 
M. en Audición y Lenguaje 19 36,8% 21,1% 15,8% 15,8% 10,5% 0,0% 
M. en Educación Especial 29 44,8% 17,2% 31,0% 6,9% 0,0% 0,0% 
M. en Educación Física 27 55,6% 18,5% 25,9% 0,0% 0,0% 0,0% 
M. en Educación Infantil 42 16,7% 40,5% 31,0% 4,8% 7,1% 0,0% 
M. en Educación Musical 22 40,9% 27,3% 4,5% 18,2% 9,1% 0,0% 
M. en Educación Primaria 48 58,3% 20,8% 12,5% 4,2% 2,1% 2,1% 
M. en Lengua Extranjera 13 23,1% 0,0% 23,1% 23,1% 30,8% 0,0% 
Psicología 116 35,3% 23,3% 24,1% 9,5% 6,9% 0,9% 
Medicina (1º empleo) 78 25,6% 6,4% 3,8% 9,0% 55,1% 0,0% 
Enfermería 122 6,6% 10,7% 20,5% 23,0% 39,3% 0,0% 
Fisioterapia Muestra < 10 
Total titulados 2009/2010 1.216 22,9% 20,7% 22,4% 16,3% 17,2% 0,6% 
Total titulados 2008/2009 1.146 21,6% 19,6% 21,9% 17,4% 19,2% 0,3% 
Total titulados 2007/2008 1.251 17,7% 18,5% 19,7% 20,0% 21,8% 2,2% 
Total titulados 2006/2007 1.321 12,1% 17,2% 24,7% 23,9% 20,6% 1,5% 
Total titulados 2005/2006 1.115 12,6% 19,1% 23,7% 22,2% 20,6% 1,8% 

Fuente: Observatorio de Empleo de la UAM, Mayo 2012. 
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TABLA 14. Grado de satisfacción de los titulados del curso 2009/2010 con la 
preparación recibida en la universidad (Porcentajes*). (Trabajo de campo Septiembre 
2011 – Enero 2012) 
 

Carrera cursada Muy 
insatisfecho 

Bastante 
insatisfecho Insatisfecho Satisfecho Bastante 

satisfecho 
Muy 

satisfecho 

Física 0,0% 0,0% 4,3% 60,9% 13,0% 21,7% 
Biología 0,0% 0,0% 1,4% 37,1% 41,4% 20,0% 
Ciencias Ambientales 0,0% 4,4% 13,3% 44,4% 33,3% 4,4% 
Matemáticas 0,0% 0,0% 5,9% 52,9% 35,3% 5,9% 
Química 0,0% 2,8% 8,3% 33,3% 44,4% 11,1% 
Bioquímica 0,0% 0,0% 5,9% 11,8% 41,2% 41,2% 
Ciencia y Tec. Alimentos 5,0% 0,0% 10,0% 30,0% 50,0% 5,0% 
ITI.: Química Industrial 0,0% 0,0% 0,0% 28,6% 57,1% 14,3% 
Nutrición Hum. y Dietética 0,0% 0,0% 8,7% 47,8% 21,7% 21,7% 
Ingeniería en Informática 0,0% 0,0% 6,5% 23,9% 54,3% 15,2% 
Ing. de Telecomunicación 0,0% 0,0% 0,0% 33,3% 58,3% 8,3% 
I. Informática/Matemáticas 0,0% 0,0% 0,0% 72,7% 27,3% 0,0% 
ADE 0,9% 7,3% 8,3% 43,1% 32,1% 8,3% 
Economía 0,0% 3,7% 7,4% 45,7% 25,9% 17,3% 
Invest. y Técn. Mercado 0,0% 0,0% 4,5% 36,4% 27,3% 31,8% 
Turismo 2,9% 5,7% 14,3% 60,0% 11,4% 5,7% 
Filología Árabe Muestra < 10 
Filología Clásica Muestra < 10 
Filología Francesa Muestra < 10 
Filología Hispánica 0,0% 0,0% 7,1% 21,4% 42,9% 28,6% 
Filología Inglesa 0,0% 5,0% 0,0% 35,0% 45,0% 15,0% 
Filosofía 0,0% 0,0% 6,7% 33,3% 46,7% 13,3% 
Geografía 0,0% 0,0% 0,0% 60,0% 40,0% 0,0% 
Historia 0,0% 0,0% 7,9% 39,5% 36,8% 15,8% 
Historia del Arte 3,0% 0,0% 3,0% 36,4% 45,5% 12,1% 
Traducción e Interpretación 0,0% 0,0% 10,3% 53,8% 28,2% 7,7% 
Antropología Soc. y Cultural 0,0% 0,0% 0,0% 60,0% 30,0 10,0% 
Estudios de Asia Oriental 0,0% 0,0% 13,3% 13,3% 46,7% 26,7% 
Historia y Cc. de la Música 10,0% 00,0% 0,0% 50,0% 40,0% 0,0% 
Lingüística Muestra < 10 
Derecho 1,0% 1,0% 5,8% 44,7% 29,1% 18,4% 
Derecho y ADE 0,0% 0,0% 5,6% 14,8% 55,6% 24,1% 
Derecho y Cc. Políticas Admon. 0,0% 0,0% 6,9% 24,1% 58,6% 10,3% 
Cc. Políticas y Admon. Muestra < 10 
Cc. Act. Física y Deporte 0,0% 4,3% 4,3% 52,2% 39,1% 0,0% 
Psicopedagogía 0,0% 0,0% 6,3% 40,6% 37,5% 15,6% 
M. en Audición y Lenguaje 9,1% 0,0% 4,5% 54,5% 18,2% 13,6% 
M. en Educación Especial 2,9% 0,0% 17,6% 41,2% 29,4% 8,8% 
M. en Educación Física 0,0% 0,0% 12,5% 50,0% 31,3% 6,3% 
M. en Educación Infantil 0,0% 6,3% 10,9% 43,8% 31,3% 7,8% 
M. en Educación Musical 0,0% 3,7% 0,0% 40,7% 33,3% 22,2% 
M. en Educación Primaria 1,7% 1,7% 6,7% 38,3% 43,3% 8,3% 
M. en Lengua Extranjera 0,0% 0,0% 20,0% 40,0% 40,0% 0,0% 
Psicología 0,7% 5,0% 13,7% 44,6% 28,1% 7,9% 
Medicina 0,0% 2,5% 5,1% 40,5% 35,4% 16,5% 
Enfermería 0,0% 0,0% 2,3% 59,5% 20,6% 17,6% 
Fisioterapia Muestra < 10 
Total titulados 2009/2010 0,7% 2,1% 7,3% 42,2% 34,1% 13,6% 
Total titulados 2008/2009 0,4% 1,9% 5,9% 42,9% 29,3% 19,6% 
Total titulados 2007/2008 0,6% 2,0% 9,3% 51,8% 26,6% 9,6% 
Total titulados 2006/2007 0,6% 1,9% 10,5% 57,7% 21,1% 8,0% 
Total titulados 2005/2006 0,8% 1,8% 7,9% 52,9% 25,3% 11,3% 
(*) Porcentajes calculados sobre el total de titulados entrevistados de cada titulación.  
Fuente: Observatorio de Empleo de la UAM, Mayo 2012. 
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TABLA 15. Utilidad de los estudios para encontrar un puesto de trabajo satisfactorio 
una vez acabados (Porcentajes*). Titulados 2009/2010. (Trabajo de campo Septiembre 2011 – 
Enero 2012) 
 

Carrera cursada Nada Poco Normal Bastante Totalmente Ns / Nc 

Física 0,0% 21,7% 26,1% 21,7% 30,4% 0,0% 
Biología 8,6% 28,6% 25,7% 27,1% 10,0% 0,0% 
Ciencias Ambientales 22,2% 17,8% 33,3% 20,0% 6,7% 0,0% 
Matemáticas 0,0% 0,0% 29,4% 58,8% 11,8% 0,0% 
Química 13,9% 16,7% 19,4% 33,3% 16,7% 0,0% 
Bioquímica 0,0% 5,9% 11,8% 35,3% 47,1% 0,0% 
Ciencia y Tec. Alimentos 10,0% 5,0% 35,0% 30,0% 20,0% 0,0% 
ITI.: Química Industrial 21,4% 7,1% 21,4% 28,6% 21,4% 0,0% 
Nutrición Hum. y Dietética 13,0% 30,4% 21,7% 26,1% 8,7% 0,0% 
Ingeniería en Informática 0,0% 0,0% 6,5% 43,5% 50,0% 0,0% 
Ing. de Telecomunicación 0,0% 0,0% 16,7% 33,3% 50,0% 0,0% 
I. Informática/Matemáticas 0,0% 0,0% 18,2% 63,6% 18,2% 0,0% 
ADE 5,5% 12,8% 26,6% 29,4% 25,7% 0,0% 
Economía 2,5% 8,6% 29,6% 35,8% 23,5% 0,0% 
Invest. y Técn. Mercado 36,4% 4,5% 22,7% 27,3% 9,1% 0,0% 
Turismo 17,1% 25,7% 37,1% 14,3% 5,7% 0,0% 
Filología Árabe Muestra < 10 
Filología Clásica Muestra < 10 
Filología Francesa Muestra < 10 
Filología Hispánica 21,4% 21,4% 14,3% 28,6% 14,3% 0,0% 
Filología Inglesa 10,0% 10,0% 30,0% 45,0% 5,0% 0,0% 
Filosofía 26,7% 33,3% 26,7% 13,3% 0,0% 0,0% 
Geografía 30,0% 20,0% 30,0% 20,0% 0,0% 0,0% 
Historia 21,1% 23,7% 34,2% 15,8% 5,3% 0,0% 
Historia del Arte 24,2% 39,4% 30,3% 6,1% 0,0% 0,0% 
Traducción e Interpretación 7,7% 20,5% 46,2% 23,1% 2,6% 0,0% 
Antropología Soc. y Cultural 20,0% 10,0% 10,0% 60,0% 0,0% 0,0% 
Estudios de Asia Oriental 26,7% 20,0% 33,3% 6,7% 13,3% 0,0% 
Historia y Cc. de la Música 0,0% 20,0% 40,0% 20,0% 20,0% 0,0% 
Lingüística Muestra < 10 
Derecho 9,7% 11,7% 18,4% 33,0% 26,2% 1,0% 
Derecho y ADE 0,0% 9,3% 16,7% 38,9% 35,2% 0,0% 
Derecho y Cc. Políticas y Admón 0,0% 6,9% 10,3% 51,7% 31,0% 0,0% 
Cc. Políticas y Admon. Muestra < 10 
Cc. Act. Física y Deporte 8,7% 21,7% 34,8% 30,4% 4,3% 0,0% 
Psicopedagogía 21,9% 15,6% 21,9% 28,1% 12,5% 0,0% 
M. en Audición y Lenguaje 27,3% 18,2% 18,2% 18,2% 18,2% 0,0% 
M. en Educación Especial 29,4% 14,7% 20,6% 26,5% 8,8% 0,0% 
M. en Educación Física 9,4% 37,5% 12,5% 34,4% 6,3% 0,0% 
M. en Educación Infantil 7,8% 21,9% 23,4% 35,9% 10,9% 0,0% 
M. en Educación Musical 7,4% 29,6% 33,3% 18,5% 11,1% 0,0% 
M. en Educación Primaria 13,3% 33,3% 26,7% 23,3% 3,3% 0,0% 
M. en Lengua Extranjera 0,0% 12,0% 16,0% 36,0% 36,0% 0,0% 
Psicología 21,6% 23,0% 22,3% 20,9% 12,2% 0,0% 
Medicina 0,0% 0,0% 0,0% 24,1% 75,9% 0,0% 
Enfermería 4,6% 5,3% 16,0% 45,0% 29,0% 0,0% 
Fisioterapia Muestra < 10 
Total titulados 2009/2010 10,8% 16,2% 22,4% 30,0% 20,6% 0,1% 
Total titulados 2008/2009 13,4% 13,1% 17,0% 36,4% 19,8% 0,3% 
Total titulados 2007/2008 14,9% 10,7% 16,3% 31,0% 24,7% 2,4% 
Total titulados 2006/2007 10,9% 9,5% 18,9% 33,5% 24,7% 2,4% 
Total titulados 2005/2006 5,1% 9,8% 31,2% 37,1% 15,9% 0,9% 

(*) Porcentajes calculados sobre el total de titulados entrevistados de cada titulación.  
Fuente: Observatorio de Empleo de la UAM, Mayo 2012. 
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